

Como buen asturiano, amarás a Asturias sobre todas las cosas; Amar a Asturias no es el amor a España.

Año X.—Número 2706

Oviedo, miércoles 30 de marzo de 1932

10 Céntimos

LA DISOLUCION DE CORTES LA CURSILERIA ANTIRRELIGIOSA COMENTARIOS

Con este título, "A B C" que hoy llegará a Asturias publicará el siguiente artículo:

"No son un alarde, ni un rasgo de humor, ni una finta las declaraciones del presidente del Consejo y de algunos ministros acerca de la duración de las Cortes; nosotros las tomamos al pie de la letra, y creemos que responden a un propósito firme, que es también el de las mismas Cortes, resueltas a vivir ilimitadamente. Pero creemos que se equivocan, si no en las posibilidades, en las consecuencias del propósito. Las Cortes no son ya Constituyentes, han extinguido su verdadero mandato y están haciendo leyes trascendentales, ajenas a la organización constitucional, sobre las que puede ser y de seguro será en gran parte muy diferente el sufragio del país al voto de la Asamblea. ¿Quién duda que, por ejemplo, la reforma agraria que apruebe la Asamblea no será ni con mucho la que autorizase una nueva consulta al sufragio? La mayoría electoral que apoderó a la mayoría parlamentaria fué una extensión coalicional constituyente, no votó a ningún partido, ni de terminó ninguna tendencia, y, por consiguiente, no está interpellada en la gestión política y legislativa de las Cortes desde que hay Constitución, y ni siquiera está representada en la composición actual de la mayoría, que no es ya la que enviaron los electores. Tampoco subsiste entre los electores la alianza que dió a la Asamblea los poderes limitados que se proponen alargar a su arbitrio algunas de las fracciones elegidas.

Sólo por estas razones es recusable e inconveniente la prórroga. Pero se ha manifestado también la voluntad del país en un vigoroso y expresivo movimiento de multitudes, republicanas y neutras, que por todas partes y de diversos modos claman contra los extravíos de la República y que principalmente se agrupan en torno del señor Lerroux, fiando en él, a pesar de su actitud indecisa y blanda, la esperanza de una política más prudente y de un régimen más aceptable.

Procuramos evitar en nuestra crítica todo lo que pueda parecer un celo, que no nos incurra, de consejeros o tutores de la República, y una fe, que tampoco sentimos, en la probabilidad de las rectificaciones con que sueñan los descontentos; pero igualmente cuidamos de no omitir la advertencia leal de los errores y de los peligros de la situación, para que nadie imagine que nos agrada o nos aprovecha ningún hecho en que, con la política de nuestros enemigos, fracase un interés de la nación. La resistencia tenaz del Gobierno y de las Cortes a una convocatoria electoral, a todas luces debida e indispensable, y el cerco que los partidos asentados en el Poder ponen al señor Lerroux, serán el desencanto decisivo de las clases conservadoras y de las masas burguesas, de las que votaron en abril y de las que luego se han acercado al régimen, con el anhelo de la paz a toda costa."

Dice "La Nación":

"Hablando de las persecuciones religiosas y del furor anticatólico que se intenta despertar en nuestro país, dice el diputado a Cortes, señor Royo Villanova lo siguiente que no tiene desperdicio:

"No creo que Inglaterra tenga nada de clerical, y, sin embargo, el nuevo Reglamento de la Cámara de los Comunes, de 27 de enero de 1931; es decir, en pleno Gobierno la borista, contiene preceptos como el siguiente:

"A menos que la Cámara disponga otra cosa, hasta Pascua de Resurrección los proyectos del Gobierno tendrán preferencia en todas las sesiones, excepto en las de los miércoles y viernes.

Después de Pascua de Resurrección los proyectos del Gobierno tendrán precedencia en todas las sesiones, excepto en las correspondientes al primero, segundo, tercero y cuarto viernes siguientes al día de Pascua, y en las del tercer, cuarto, quinto y sexto viernes, después del domingo de Pentecostés.

En el caso de que una legislación comience entre Pascua de Resurrección y Navidad, los proyectos del Gobierno tendrán precedencia tantos miércoles inmediatamente anteriores al Viernes Santo como viernes (menos tres) hubiera dejado de tener precedencia antes de Navidad."

Tampoco creo que los Estados Unidos estén sometidos eiertamente, a la influencia del Vaticano, y, sin embargo, en el capítulo XXIV del Reglamento de la Cámara de Representantes, al determinar el orden del día para las sesiones se marca el siguiente: Primero.—Preces por el capellán.

Segundo.—Lectura y aprobación del acta, etc. etc.

Pero, ¡qué más! La República laica de Francia, en su Ley del descanso semanal, no solo prescribe este descanso los domingos, sino otros días de señalada festividad religiosa, que enumera expresamente: Navidad, la Ascensión Todos los Santos, el primero de enero y Pascua de Pentecostés."

Es que en Inglaterra, Francia y Estados Unidos no hay tantos cursis ni tantos pedantes, que incapacitados para distinguirse de otro modo, pretenden destacarse discutiendo a Dios, seguros de que El no les hace caso."

Rectificación innecesaria

De Muros del Nalón recibimos una carta, en la que se nos pide que rectificásemos la información dada desde estas columnas, sobre el vergonzoso atropello de que fueron víctimas en dicho pueblo los concurrentes a un mitin de Acción Nacional.

Y la rectificación se nos pide en el sentido de aclarar que no son vecinos de Muros del Nalón, los bárbaros que han cometido semejante atropello.

No habíamos afirmado semejante cosa en nuestra información.

Pero además es una rectificación innecesaria, porque aunque se tratara de vecinos de aquella localidad no habría llegado el caso de que Muros—tan simpático y hospitalario—tuviera que salir a la defensa de su buen nombre.

Un pueblo no puede estar a merced de cuatro zulúes.

Es vergonzoso callarse

El domingo en el teatro Campoamor, durante la representación de "Pluma en el viento", unos cuantos espectadores de las localidades altas interrumpieron distintas veces apenas apareció en escena un actor vestido de sacerdote.

Es signo de los tiempos. Estos espectáculos tan deplorables se repiten ahora con harta frecuencia y ellos nos recuerdan, para pena y vergüenza de todos, que no está el pueblo—en términos generales—para cargar sobre sus hombros con esa soberanía que le brindan a falta de trabajo en que ganarse la vida.

Y lo peor del caso es que siendo los menos, molestan y se imponen a lo más. Pues tiene que acabar esta táctica. Es vergonzoso callarse y dejar que hablen los necios.

Donde hay mil o dos mil personas decentes, no pueden ser los amos seis u ocho indeseables.

LEYENDO Y COMENTANDO

En la sesión de clausura de la Asamblea nacional de Acción Republicana, pronunció Azaña un discurso que no tiene desperdicio.

Dedicó una gran parte a defenderse de las acusaciones de dictador y de tirano que, sin saber porque le lanzan desde los cuatro puntos cardinales.

Ahora resulta que a Azaña no le gusta que le consideren un dictador.

Esto puede ser por dos motivos: o porque esté convencido de que lo es, o porque siente que se acerca el fin de su gobierno. El sabe perfectamente—y la historia política se lo demuestra—que el título de ex dictador no suele abrir muchas puertas ni permite tampoco vivir muy tranquilo.

Después del triunfo de la nación sobre sus tiranos—dice Azaña con una tranquilidad que espanta—después del esfuerzo del espíritu para recobrar la libertad perdida, nuestro partido se enorgullece de haber contribuido a este triunfo y mantiene enhiesta la bandera de la libertad y de

la República, que es hoy la bandera de la Patria".

No podíamos sospechar que la bandera de la libertad, estuviera ahora en manos del señor Azaña. Y de seguro que no seremos nosotros los sorprendidos.

Por lo menos nos acompañará "El Debate" suspendido gubernativamente durante 66 días. Y el señor Urquijo, que después de haber estado preso unos cuantos días y de haber sido absuelto, aún no se sabe en qué situación está; y los hermanos Miralles, presos durante diez meses sin que se les siguiera proceso; y el doctor Albiñana y Gil Robles, a quien le ha suspendido el Gobierno más de cuarenta mitines. Y tantos otros que están disfrutando ahora de esa libertad con que regala al país el señor Azaña.

EL QUE SUSCRIBE

A NUESTROS SUSCRIPTORES

La Prensa española viene desde hace un año atravesando una grave crisis económica, determinada, principalmente, por la reducción de su publicidad, a consecuencia de la política arancelaria y de la depresión económica nacional. Esta situación ha obligado a muchos periódicos de provincias a aumentar sus tarifas, y últimamente los de Madrid han unificado sus precios de suscripción, fijándolos en NUEVE pesetas al trimestre.

Las Empresas de los periódicos asturianos han hecho frente hasta ahora a esa situación; pero en la imposibilidad de soportar mayores quebrantos, han acordado, en reciente reunión, fijar el precio de las suscripciones en

2,50 pesetas mensuales y 7,50 id. al trimestre

a partir de primero de abril próximo

Para las suscripciones servidas fuera de Oviedo y dentro del territorio nacional regirá también la antes citada tarifa, con la única diferencia de que el plazo mínimo de suscripción que admitiremos será de UN TRIMESTRE.

Confiamos en que nuestros suscriptores sabrán acoger favorablemente esta justa determinación, que hace tiempo se imponía y cuya realización hemos demorado hasta este momento, en que las circunstancias lo exigen. Aun así, nuestros suscriptores salen beneficiados, pues el periódico servido a domicilio les resulta más barato que adquirido en la calle.

Una salvajada en Piloña

Profanan tres imágenes en el pórtico de la iglesia.—Tiran el cáliz a la calle

El día 19, fiesta de San José, en la iglesia parroquial de Marea (Piloña) penetraron unos individuos, sacando al pórtico las imágenes de la Virgen del Rosario, del Niño Jesús y de San Antonio, que fueron brutalmente profanadas. A la de la Virgen la rompieron un brazo. Además, tiraron el cáliz a la calle.

También causaron desperfectos en la misma iglesia, estropeando varios objetos del culto.

No contentos con esto, atentaron contra la casa rectoral, a la que tiraron piedras hasta deshacer la chimenea y causaron perjuicios en el tejado.

Los malhechores huyeron. Ha sido detenido Gabino Alonso. El otro, llamado Angel del Canto, aún no pudo ser detenido.

Los feligreses de la parroquia, que respetan y quieren mucho al párroco, se muestran indignadísimos.

EL BANQUETE ORGANIZADO POR AMIGOS DE "EL DEBATE"

MADRID.— El banquete organizado por los amigos de "El Debate", en honor de todo el personal de este periódico con motivo de la suspensión de que fué víctima se celebrará a la una y media de la tarde del próximo domingo en el Hotel Nacional.

El precio del cubierto es de once pesetas.

Apenas se ha lanzado la iniciativa han sido centenares las personas que hicieron petición de tarjetas.

El número de éstas se sujetará a la capacidad del local.

Una vez expedido un millar de tarjetas la Comisión advierte que no se expenderán más.

De provincia vendrán nutridas comisiones.

No se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia sobre los mismos

NOTAS MILITARES

Reclutas del cupo de instrucción

SAN MARTÍN

Amador Alvarez Diaz, para el Regimiento Infantería número 3.
Gerardo Badreñada Vallejo, para el mismo Regimiento.
Santos Cascallano Puento para el Batallón Zapadores núm. 8.
Maximino Castaño Buelga para el Regimiento Infantería núm. 3.
Arturo Cortina Morán, para el Regimiento de Infantería núm. 3.
José Cuello Suárez, para el Batallón Montaña número 8.
Luis Díaz García, para el Regimiento Infantería número 3.
Felipe García Antuña, para el Batallón Montaña número 8.
Joaquín García Cpedal, para el Batallón Zapadores número 8.
Tomás García Martínez, para el Regimiento Infantería núm. 3.
José Gutiérrez Vázquez, para el mismo Regimiento.
Manuel Laviana Gutiérrez, para el Batallón Zapadores núm. 8.
Florentino Rocas Iglesias, para el Regimiento Infantería núm. 3.
Ignacio Saavedra Fernández, para el Regimiento Infantería número 3.
Ignacio Solís Antuña, para el Regimiento Cazadores cuarto Caballería.
Arcadio Suárez García, para el Regimiento Artillería ligera número 11.
Arturo Suárez Suárez, para el Batallón Zapadores número 8.

SARIEGO

Ramón Alvarez Fernández, para el Regimiento Cazadores cuarto Caballería.
Manuel Berros Arboleja, para el Regimiento Artillería a pie número 3.
Alfredo Ceñal para el Regimiento Infantería número 3.
Evaristo Sago Nosti, para el Regimiento Infantería número 3.

SIERO

Ignacio Alperi Villa, para el Regimiento Cazadores cuarto Caballería.
Ignacio Antuña Díaz, para el Regimiento Infantería número 3.
José Antuña Sánchez, para el Regimiento Infantería número 3.
José Arboleja Cocaña, para el mismo Regimiento.
Manuel Cimadevilla Llorian, para el mismo Regimiento.
Manuel Díaz Sotura, para el Batallón Zapadores número 8.
Regimiento Infantería número 3.
Florentino González Alvarez, para el mismo Regimiento.
Eladio García Suárez, para el Regimiento Cazadores sexto Caballería.
José González García, para el Batallón Montaña número 8.
Benedicto Iglesias, para el Regimiento Cazadores cuarto Caballería.
Remigio Lorda Rodríguez, para el Batallón Zapadores número 8.
Acacio Montes López, para el mismo Batallón.
José Nosti Díaz, para el Regimiento Artillería ligera núm. 11.
Manuel Palacios Menéndez, para el Batallón Zapadores número 8.
Francisco Palacié Piquero, para el Regimiento Infantería número 3.
Honorio Pañeda Trabanco para el Batallón Montaña número 8.
Emilio Prado Cueva, para el Regimiento Infantería número 3.
Eladino Riera Rodríguez para el Regimiento Artillería ligera número 11.
Enrique Rio Agüera para el Batallón Montaña número 8.
Emilio Rodríguez González para el Regimiento Infantería número 3.
Angel Rodríguez Trabanco para el mismo Regimiento.
Laureano Rodríguez Villanueva para el mismo Regimiento.

Angel Rúa Blanco para el mismo Regimiento.
Ramón Suárez Rodríguez para el Batallón Montaña número 8.
Julio Taberna Antuña, para el Regimiento Infantería número 3.
Juan Vallina Castelles, para el mismo Regimiento.

SOBRESCOBIO

Vicente Alonso Cobiella, para el Regimiento Infantería número 3.

VALLE ALTO

Emilio Llano Trespalacios, para el Regimiento Cazadores sexta Caballería.
José Benito Sánchez para el Batallón Montaña número 8.
Julio Toca Posada, para el Regimiento número 3.
Julio González González, para el Regimiento Infantería núm. 3.

VALLE BAJO

David Rugaría Cosío, para el Batallón Zapadores número 8.
Bernardo Simón Caso, para el Regimiento Artillería ligera número 11.

VILLAVICIOSA

Indefonso Acebal García, para el Regimiento Infantería núm. 3.
José Alonso Solares, para el mismo Regimiento.
Daniel Amandi Rubin, para el mismo Regimiento.
David Bada Toyos, para el mismo Regimiento.
Avelino Balbin Olivar, para el Regimiento Cazadores sexto Caballería.
José Bonera Cuesta, para el Batallón Zapadores número 8.
Gabriel Cabañas García, para el Regimiento Infantería número 3.
Manuel Canal Alvarez, para el Batallón Zapadores número 8.
José Castillo Solares, para el Regimiento Artillería ligera número 11.
Juan Díaz Solis, para el Regimiento Infantería número 3.
José Fernández Fernández, para el Regimiento Artillería ligera número 11.
José García Alonso, Regimiento Artillería ligera número 11.
Dario Pérez Costales, Batallón Montaña número 8.
José Pidal Campos, Regimiento Infantería número 3.
Cipriano Rodríguez Castiello, para el Batallón Montaña núm. 8.
Ramón Rodríguez Costales, para el Batallón Zapadores núm. 8.

ROBO EN UN COMERCIO EN CANDAMO

En la madrugada última se ha cometido un robo en el comercio que en el pueblo de Ventosa (Candamo) posee don José Díaz García.
Los rateros, después de violentar la puerta principal del comercio, penetraron en el interior y se apoderaron de géneros consistentes en calcetines, medias, camisetas, pañuelos, zapatillas, un paraguas, un reloj y una cadena, valorado todo ello en 300 pesetas.
También se apoderaron de 45 pesetas que había en el cajón del mostrador.
Al siguiente día, practicando un reconocimiento por las inmediaciones del comercio, fueron halladas las cajas de cartón que contenían los géneros sustraídos, ignorándose por ahora quiénes fueron los autores del robo.

MONTES INCENDIADOS

Daños en una extensión de dieciocho hectáreas

En los montes de Carbueta y Cercenal, en el concejo de Luarca, propiedad de Macrino Martínez, Fidel Pérez Avello, Celestino García Martínez y Ceferino Menéndez, se ha declarado un incendio.

Las llamas causaron daños en una extensión de 18 hectáreas por valor de mil pesetas.

El fuego se cree que haya sido intencionado, porque empezó por dos sitios distintos, practicando las autoridades las gestiones necesarias para descubrir al autor o autores del hecho.

También en Parres se produjo un incendio en un monte propiedad del Estado, causando daños de escasa importancia.

Como autor de este incendio fué detenido Jaime Blanco de la Vega, de 22 años, el cual manifestó que realizó el hecho de acuerdo con María Hevia Noriega, de 16 años de edad, con el fin de destruir las malezas que dificultaban el tránsito por un camino de acceso al referido monte.

NOTAS DE ENSEÑANZA

LAS CLASES EN EL

INSTITUTO

Será probable que hoy, miércoles, finalizasen las vacaciones de Semana Santa en dicho centro; aunque no es cosa fija, pues parece ser que se están llevando a cabo algunas reformas en el piso principal del edificio que hoy ocupa, para instalar la Secretaría en dicho piso y no en el bajo como se tenía pensado.

EN EL INSTITUTO DE

CANGAS DE ONIS

De conformidad con las disposiciones vigentes, queda abierta la matrícula de este Instituto durante todo el mes de abril próximo, tanto para los alumnos de Bachillerato elemental como para los que deseen verificar exámenes en los cuatro primeros cursos de Bachillerato elemental como para los que deseen verificar exámenes de los cuatro primeros cursos de Bachillerato general, pudiendo presentar sus instancias documentadas durante todos los días hábiles del referido mes de abril, en la Secretaría de este Centro de diez a doce de la mañana, con arreglo a las condiciones siguientes:

PARA EL EXAMEN DE

INGRESO

Instancia escrita de puño y letra del alumno, reintegrada con póliza de 1,20 pesetas.
Partida de nacimiento expedida por el Registro civil, la cual deberá legalizarse en el distrito territorial de esta Audiencia.
Certificación facultativa de vacunación.
Cédula personal, si es mayor de 14 años.

DEBERÁN ABONAR

En papel de pagos al Estado, 5,00 pesetas.
En metálico, 2,50.
Tres timbres, móviles de 15 céntimos.
Para el examen asignaturas, tanto del Bachillerato elemental como del Bachillerato general.

LOS ALUMNOS DE EN

SEÑANZA LIBRE

Presentarán instancia reinte-

SUCESOS

Un herido que mejora, dentro de la gravedad.—Un niño arrollado por un tren.—Una vaca arrollada por un tren del Vasco.—Choque de vehículos

Por la Guardia civil del puesto de Olloniego ha sido detenido Robustiano Hevia Sánchez, vecino del Portazgo, el cual quedó a disposición del Juzgado de instrucción de esta capital, que lo tenía reclamado como autor de un delito de lesiones inferidas a su convecino Luis Morguera Rodríguez.

ARROLLADO POR UN

TREN

Ayer ingresó en el Hospital provincial Fernando González Antuña, de once años, de edad vecino de Lada.

Presentaba una herida grave en el pie izquierdo, de la que fué convenientemente asistido, siendo después instalado en una cama de la Sala de niños de San Roque.

Cuenta el muchacho que al tratar de subirse a uno de los vagones de un tren minero de Duro Felguera tuvo la desgracia de caer, siendo en aquel momento arrollado por uno de los vagones.

HERIDO POR IMPRO-

DENCIA

También ingresó ayer en el Hospital provincial, Vicente Sanz, de veintiseis años de edad, vecino de Urbión, herido por arma blanca en el pie izquierdo.

La lesión se la produjo Vicente al tratar cortar con una navaja el cordón de una bota, cuyo momento se le fué el arma produciéndose la lesión que padece.

El herido ocupa una cama de la sala de San Roque.

La lesión es de pronóstico leve, salvo complicación.

EL DE SAN MARTÍN

DE ANES

En la cama número 23 de la Sala de San Antonio, está instalado Marino Suárez Suárez, de veinte años de edad, soltero y vecino de San Martín de Anes.

Presenta dos heridas en el costado derecho, producidas por arma blanca, siendo su estado de gravedad.

Ayer tarde fué sometido a una delicada operación quirúrgica, y por la noche parece que experimentó ligera mejoría, dentro de la gravedad.

A lo que parece, Marino dirigióse la tarde de anteaer a un entierro en compañía de otros varios y por el camino observó que los hermanos Juan y Emilio Braña trataban de agredir a un primo suyo. Acudió en su auxilio y entonces los referidos hermanos le produjeron con una navaja las lesiones que padece.

HERIDO EN EL TR

BAJO

En la Casa de Socorro fué curado ayer Marcelino Mori Alonso, de dieciséis años de edad, vecino de San Lázaro, de una herida contusa en la mano derecha, que se produjo casualmente en el trabajo; de pronóstico leve.

UNA CAIDA

Manuel Alvarez, de ocho años de edad, vecino de la calle de González Besada, sufrió ayer una caída a consecuencia de la cual se produjo una herida contusa en el muslo derecho, de pronóstico leve, salvo complicación.

Después de ser curado en la Casa de Socorro pasó a su domicilio.

EL RETRASO DE UN

TREN

El tren de viajeros número 13 de la línea del Vasco Asturiano arrolló una vaca en el kilómetro 13 de la línea de Ujo a Trubia.

Por esta causa descarriló el carro delantero de la máquina quedando la vía interceptada durante 43 minutos, sin que afortunadamente haya habido desgracias que lamentar.

CHOQUE DE AUTOM

VILES

En la carretera de Las Sotras chocaron ayer dos automóviles que circulaban por dicha vía en dirección contraria.

A consecuencia del encontronazo sufrieron ambos vehículos algunos desperfectos y los viajeros el susto consiguiente.

A cuantos nos favorecen con el envío de originales, les recordamos que nos es imprescindible, ni mantener correspondencia acerca de las mismas.

Ayuntamiento Gobierno Civil Notas militares Tribunales Diputación

Obras que se ejecutarán en breve

En nuestro número de ayer hemos publicado la nota del Sindicato del ramo de Construcción...

Hablando ayer con un concejal nos decía: Desde luego, hubo necesidad de comunicar el despido de gente porque las obras que está realizando en la actualidad el Ayuntamiento...

El ensanche de la carretera de Rubín, para lo cual ha concedido ya la Diputación una subvención; la distribución del agua del cuarto depósito al barrio de San Lázaro...

Estas son las obras que están próximas a ejecutarse, y aún hay otras más proyectadas que se irán poniendo en marcha a medida que los expedientes se vayan ultimando...

Nuestros tenientes noticieros de que una comisión de obreros de los dos centros de esta localidad, quieren visitar al alcalde, para pedirle se deje sin efecto la orden de suspensión de los sesenta obreros...

VARIAS PETICIONES

El gerente de la sociedad Droguerías e Industrias, solicita autorización para colocar un rótulo.

Baudilio Santillán solicita autorización para abrir una carbonería.

Don Segismundo Izquierdo Duque, solicita la rehabilitación del permiso que le fué concedido para construir cuatro casas en la carretera de la Cárcel.

Los vecinos de Olivares y Fuente de la Plata, han presentado una instancia solicitando el ensanche y saneamiento de un camino vecinal.

Los vecinos de la Cabaña, solicitan la cubrición de un lavadero y la instalación de tres luces en el barrio de Ferreros.

CONTRA LOS PRESU.

PUESTOS

Los almacenistas de vinos han presentado un escrito reclamando...

Delegado de la Ciudad Universitaria

En la mañana de ayer estuvo a visitar al gobernador civil, un delegado de la Ciudad Universitaria, que viene a Oviedo con el fin de hacer propaganda de la Lotería Nacional...

El referido delegado ha visitado también al alcalde y a las demás autoridades de la localidad.

CONCEJAL QUE RENUNCIA

El alcalde de Llanera remite certificación del acta de la sesión en que fué admitida la renuncia del cargo de concejal a don José Díaz Pedrosa.

UNA DENUNCIA

Don Víctor Menéndez ha visitado al gobernador para denunciar que don Francisco Castañón se halla explotando una mina en Cangas del Narcea...

El señor Alonso Mallol, le manifestó que procurará informar sobre el asunto.

SOBRE UNA SANCION

Visitó ayer al gobernador una comisión del Sindicato metalúrgico de Gijón, con una sección de Llanera, para hacerle presente que por ignorancia no habían llevado a sellar al Ayuntamiento las octavillas que el día pasado repartieron en la vecina población...

Además, le dijeron que en el Ayuntamiento, les hicieron presente que no era necesario dicho requisito.

do contra el acuerdo del Ayuntamiento, aumentando el arbitrio sobre los alcoholes.

También la sociedad La Ligada reclama contra el arbitrio sobre vigilancia sanitaria de establecimientos.

EL SERVICIO DE

AGUAS

El alcalde ha publicado ayer un bando disponiendo que, a partir de la publicación del presente bando, los propietarios de casas enclavadas en el casco urbano y en las zonas que posean red de aguas y de alcantarillado quedan obligados al cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 53 de las vigentes Ordenanzas municipales de construcción...

Igualmente quedan obligados a la acometida general de los retretes los propietarios de casas construidas a menos de veinte metros del alcantarillado general.

Los obligados al cumplimiento de las disposiciones que se citan que no hayan solicitado las obras a que se hace referencia anteriormente, antes de primero de julio próximo, incurrirán en sanciones...

Servicio de la plaza para hoy

Guardia de Cárcel, Regimiento de Infantería, número 3. Oficial de Vigilancia, el del Regimiento de Infantería número 3.

INSTRUCCION

La fuerza veterana del Regimiento, organizada en un batallón a base del primero tendrá hoy instrucción en el campo del cuartel de Rubín a la hora marcada en el horario, dedicándose a instrucción de sección en orden de aproximación y de combate.

Los oficiales subalternos que no pertenezcan al batallón base, se encontrarán en el cuartel al toque de escuadra, para ser agregados a las Compañías donde sean necesarios sus servicios.

TIRO

A la hora de instrucción práctica tendrán ejercicio de tiro en la galería tubular los reclutas de la tercera compañía del segundo batallón efectuando los ejercicios tercero y cuarto de la tabla del número 88 del Regimiento de tiro. El oficial instructor dividirá el pelotón en grupos de diez hombres y mientras uno de estos grupos realiza el tiro, los otros se dedicarán a instrucción práctica e instrucción preparatoria de tiro.

SERVICIO D E OFICIA

LES PARA HOY

Hospital y Provisiones, Capitán don Daniel Herrera Merino.

Cuartel, Capitán don Ignacio Caballero Muñoz.

Guardia de Prevención y Compra, Teniente don José Vega García.

Imaginaria V. y V. H. Teniente don Jaime Llorca Llorca.

que les serán aplicadas por esta Alcaldía, como asimismo para los que no realicen las obras de acometida al alcantarillado en el plazo de quince días posterior a la concesión de la licencia.

SARDINAS PARA LOS

POBRES

El industrial de esta plaza don Nicanor García Alvarez ha entregado en esta Alcaldía, para su distribución entre los establecimientos de beneficencia, 161 tabales de sardinas.

La Alcaldía se complace en hacerlo público, expresando al citado industrial, en nombre de los favorecidos, su más profundo agradecimiento.

DE QUINTAS

Ignorándose el domicilio de Conde Milano Cabal, se ruega la urgente presentación de la misma en este Ayuntamiento de Oviedo, sección urbana de Quintas, para practicar una diligencia sobre el expediente que se le instruye a su hermano.

CAJA MUNICIPAL DE

SOCORROS

El sábado próximo, día 2 de abril, a las siete de la tarde, se reunirá la Junta general de la Caja en las Consistoriales.

Por tratarse de asuntos importantes se encarece la asistencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Llana.—Contra Ramona Escandón Noriega, por lesiones. Abogado, señor Sarro, procurador, señor Cavanilles. Cangas de Onís.—Contra Manuel Alfredo Longo, por lesiones. Abogado, señor Mantilla. Procurador, señor Tamés.

Sección segunda.—Lena.—Contra Jesús González González, por robo. Abogado, señor García Bernard. Procurador, señor Nuño.

Gijón.—Contra Abelardo Campos García, por atentado. Abogado, señor Arango. Procurador, señor Herrero.

SALA DE LO CIVIL

Cangas de Onís.—Doña Consolida González Llano con don Custodio Quesada Junco. Nulidad de una escritura y otros extremos. Abogado, señor Moutas. Procuradores, señores Bueres y Tamés.

Tribunal Industrial

JUICIO

Oviedo.—Antonio Millán y otros, con la sociedad Naviera Vidassa. Salarios.

SENTENCIA

Condenando a don Rafael González Llano, al pago de cantidad a Benigno González González, por diferencia de sueldo.

GACETILLAS

CONFERENCIA SUSPENDIDA

Se pone en conocimiento de los señores socios pertenecientes a la Juventud Republicana Liberal Democrática y al partido que la conferencia anunciada para el próximo día 30, ha sido aplazada para el próximo sábado, 2 de abril.

UNA CONFERENCIA

Hoy, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo el magistral de la Catedral de Oviedo, don Benjamín Ortiz, sobre el tema: "El trabajo y su justa remuneración".

Santoral y cultos

SANTOS DE HOY

Ss. Juan Climaco, ab. Régulo, Pastor, Zósimo, obs. Quirino, Víctor, arz.

Sesión de la Comisión Gestora

Ayer, como todos los martes, celebró sesión la Comisión gestora provincial, que estuvo reunida hasta hora bastante avanzada, por lo que el vicepresidente, señor Alvarez, no pudo recibir a los periodistas a la de costumbre, y les mandó recado comunicándoles que no había ninguna noticia de interés.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Utilidades

La Administración de Rentas Públicas de la Provincia, advierte a los gestores, directores, gerentes o apoderados de las Sociedades, Compañías o Empresas, Casas de Comercio y particulares, y en general al que tenga a su servicio personal retribuido, que en cumplimiento de lo determinado en el artículo 17 de la Ley de 22 de septiembre de 1922, deberán presentar en los diez primeros días del mes de abril, la declaración por triplicado de los sueldos, dietas, asignaciones o gratificaciones satisfechas en los meses de enero, febrero y marzo a cada uno de sus empleados para el pago de la contribución establecida en la escala del artículo 6 del Real decreto ley del 15 de diciembre de 1927, si los sueldos son libres del impuesto.

Tanto las citadas declaraciones como las relaciones nominativas que se acompañan tienen que presentarse reintegradas con un timbre móvil de quince céntimos cada una de ellas, incurriendo en la multa de diez pesetas por cada timbre móvil que dejen de fijar en dichos documentos, según determina la ley del Timbre.

HACIENDA

CLASAS PASIVAS

Señalamientos de los haberes de la mensualidad corriente:

Día primero de abril.— Jubilados y retirados de Guerra y Marina, con arreglo a los decretos de 25 y 29 de abril y 23 de junio de 1931.

Día 2 de abril.— Montepío civil, Remuneratorias y Cruces pensionadas.

Día 3 de abril.— Cruces de España.

Día 4.— Jefes y oficiales de reserva. Cruces de jefes y personal de reserva.

Día 5.— Montepío militar.

Día 6.— Montepío de jubilados del Magisterio.

Día 7.— Todas las nóminas sin distinción y retenciones.

MUNDO GRAFICO los miércoles NUEVO MUNDO los sábados CRONICA los domingos Prestigiosas revistas españolas Literatura amena e interesante Notas gráficas de actualidad

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Una protesta de los nacional-socialistas. General chino fusilado

BERLÍN.— Continúan los esfuerzos del presidente del Tribunal imperial de Leipzig, M. Bumke para arreglar las diferencias que para arreglar las diferencias sobrevinidas entre el Gobierno prusiano y el partido nacional socialista en las recientes pesquisas de la Policía prusiana en los centros del partido racista, y de la incautación del material de todo orden perteneciente a los nazis. Los nacional-socialistas, que habían depuesto ante el Tribunal del imperio, consignaron su protesta por la irregular forma de incautación de sus bienes. Se espera que el Gobierno prusiano levante la orden del secuestro.

Comentarios de Prensa "L'AUVRE"

Hindenburg y Brüning acaban de inflingir una mala partida a Hitler, estimando preferible el negociar que aventurarse en una batalla. Ellos han sentido menos repugnancia en colaborar con los socialistas que han salvado el régimen que buscar una nueva inteligencia con la cruz gammada.

Ellos creen que su deber supremo es el de no romper la unidad del pueblo alemán, aun cuando esta unidad no sea más que puramente formal.

Guardan la ilusión de pretender informar el espíritu del partido fascista para crear un partido de Gobierno.

Si esta ilusión persiste, la República alemana morirá y con la República será destruida la paz de Europa.

El fascismo y la democracia son así de inconciliables como el fuego.

"PETIT JOURNAL"

Si Alemania está debilitada de recursos económicos y sobrevino su ruina a consecuencia de las reparaciones, ¿cómo se explica que el teatro de la Opera de Berlín reciba una subvención de doce millones de francos, mientras el teatro de la Opera de París aparece subvencionado con solo cuatro millones?

Tal es la cuestión que se plantea al lector. Nosotros creemos haber ya respondido.

Digase lo que se diga, Alemania no está debilitada para impedir su resurgimiento. Rica en materias primas, en inteligencia, en trabajo, ella realiza un volumen de operaciones más elevado que el de nuestro país.

Con las tasas de impuestos interiores a las nuestras, su presupuesto es superior al presupuesto francés, lo que viene a probar la actividad y el rendimiento de los productores.

"JOURNAL DES DEBATS"

Las crisis alemanas son, según una expresión romántica, la manifestación de una fuerza que va de dónde viene esa fuerza? ¿Adónde va? Eso es lo que tenemos que examinar.

INCONVENIENTES DEL DIVORCIO

MOSCOU.— Aunque legalmente un ciudadano tiene el derecho de divorciarse a la hora después de haberse casado, un joven estudiante, llamado Ofitserof, que dos meses después de su matrimonio formuló demanda de divorcio, ha sido condenado a la pena de doce meses de trabajos forzados, bajo la inculpación de "conducta antisocial". El juez había motivado su decisión en que la vida familiar no

GENERAL CHINO FUSILADO

ANKIN.— El general chino Wang-Keng, acusado de haber atropellado brutalmente a un comandante japonés en las posiciones chinas, frente de Changhai, ha sido fusilado.

CONDENADO AL SUPLENICIO

COBOURG.— El Gobierno bávaro ha prohibido hablar en público, durante tres meses, al burgomaestre racista de Cobourg M. Schwede, que es al mismo tiempo diputado de la Dieta bávara.

DOBLE SUICIDIO

NIZA.— En el cuarto de un hotel han sido encontrados el príncipe Ben Ayad Maaling y la señora Kusti Nartenson; el primero, gravemente herido y la segunda, muerta, creyéndose que se trata de un doble suicidio. El príncipe es de origen turco.

UN DUELO

BUENOS AIRES.— Comunican de Córdoba que, a consecuencia de una controversia política, se han batido en duelo el ex presidente de la República señor Martínez y el ex ministro irigoyenista de Obras públicas señor Abalos.

El señor Martínez resultó herido en la cara.

EMPRESTITO RENOVADO

BUENOS AIRES.— Parece que será renovado el empréstito de trece millones de dólares concedido por los Estados Unidos, con vencimiento el primero de abril.

PROXIMO COMBATE DE UZCUDUN

NUEVA YORK.— Paulin Uzcudun se enfrentará el próximo



ELANES.— El diputado señor Bailester Gonzavo rodeado de parte de los cursillistas reunidos en esta villa. (Foto Rozas).

día 4 con Jack Gagno, en un combate a diez asaltos. La pelea se celebrará en Boston.

APERTURA DEL CONGRESO

BUENOS AIRES.— El Congreso de los Diputados ha inaugurado hoy el período parlamentario.

Entre los proyectos que se discutirán figuran los presupuestos y otras cuestiones de extraordinario interés. Los presupuestos alcanzan la suma de setecientos cincuenta millones de pesos. También se promete presentar a las Cortes un proyecto de empréstito por valor de quinientos millones de pesos para pago de los atrasos. Estos presupuestos son los más reducidos desde el año 1929.

UN JOVEN DE 160 AÑOS

EL CAIRO.— Se dice que al patriarca Zara Avo de quien tanto se habló hace tiempo con motivo de un viaje a los Estados Unidos, le ha salido un competidor.

Se trata de un centenario llamado Yusuf, que afirma tiene ciento sesenta años de edad, es decir que Zara Avo ya no es el hombre más viejo del mundo, puesto que existe otro mortal que le lleva unos cuatro años.

ASCENSO A UN PROFESOR DE LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

MADRID.— La "Gaceta" de hoy publica una orden del Ministerio de Instrucción pública, ascendiendo a la categoría de nueve mil pesetas a don José Encinas, profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Oviedo.

Lea V. mañana REGION

Este Yusuf come y bebe con tan buen apetito como cualquier joven y está en la plenitud de sus facultades mentales.

Al enterarse que había otro hombre centenario, que fué pasado por el mundo para que los médicos estudiaran su caso, manifestó sus vivos deseos de visitar países y tierras lejanas, antes de morir.

Zara Avo se encuentra actualmente en Londres y dice que no tiene ninguna gana de volver a su país natal.

El tiempo

EN OVIEDO
Datos del Observatorio de la Universidad:
Presión a 0° en mm., 741,0.
Temperatura máxima, 17,6.
Ídem mínima, 1,0.
Lluvia, 0,4.
Ayer estuvo el día variable, soplando viento fuerte.

EN GIJÓN
El día de ayer transcurrió con tiempo nuboso, luciendo el sol a ratos, soplando vientos del Sur Oeste y marcando el barómetro 768 m. ms. Estando cerrado el puerto local hasta media tarde.
El Pronosticador Lambrecht anuncia: "Variará poco el tiempo reinante".

El telegrama del Observatorio de Madrid recibido hoy dice: "Bajas Occidente islas Británicas. Altas S. O. Península Ibérica. Probable vientos moderados de la región del Oeste y tiempo inseguro. Marejada en el Cantábrico".



DE LAS FIESTAS DEL "DIA DE LA PATRIA" EN BILBAO

Conferencia de Mr. Lambert en la Universidad

Habló de la escultura protogótica en Francia y España. Hará un estudio en su país sobre algunos monumentos asturianos

CATEDRÁTICO DURANTE CINCO AÑOS EN ESPAÑA

Ayer, a las 7 de la tarde, dió su anunciado conferencia en el Paraninfo de la Universidad el ilustre catedrático de Historia del Arte en la Universidad de Caen (Francia), Mr. Lambert.

Grande fué la expectación que causó la conferencia del sabio profesor, como lo prueba la gran concurrencia que acudió a escuchar su autorizada palabra.

Hizo la presentación del conferenciante el vicerrector de la Universidad señor Fresno, quien en unas elocuentes palabras hace constar la labor altamente educadora que viene realizando nuestro Centro docente, procurando siempre traer las figuras más relevantes de la Ciencia para instruirnos con sus profundos conocimientos.

Hace resaltar a continuación, los méritos del señor Lambert como autor de varias obras de arte arquitectónica, terminando expresándole la mayor gratitud por haber tenido la gentileza de aceptar la invitación que le hizo la Facultad de Derecho y Filosofía y Letras de esta Universidad.

El señor Fresno al final de su breve discurso escuchó grandes aplausos.

A continuación se levantó a hablar el señor Lambre en medio de una gran ovación.

Comienza expresando su gratitud al señor Fresno por las frases de elogio que le prodigó y acto seguido entra a desarrollar el tema de su disertación: "Escultura Protogótica en Francia y en España".

El conferenciante se expresa en un correcto francés y entado.

Reseña la importancia de las relaciones artísticas entre España y Francia en la Edad Media, desde el siglo VI al XV, las influencias del arte musulmán y del mozárabe sobre el arte románico y el gótico francés, y las primeras formas del arte gótico en España.

Habla de las primeras grandes fachadas francesas esculpidas de Saint-Denis y Chartres, ilustrando sus explicaciones con prolijas proyecciones:

Una visita de conjunto de la Portada Real (fachada del Oeste de Chartres), con sus esculturas y sus vidrieras del siglo XII. Varias estatuas más o menos arcaicas. Detalles de la portada de la derecha (Vida de la Virgen, Adoración de los pastores, Aristóteles y el Cristo con los símbolos de los evangelistas).

Se extiende después con magníficas proyecciones acerca de las obras maestras de la escultura protogótica en el Norte de España, pórtico de San Vicente de Avila, de la Gloria de Compostela, etc, escuchando al fin de su documentada conferencia una gran ovación.

DICE MR. LAMBERT

Mr. Lambert es catedrático de la Universidad de Caen (Francia). En una breve entrevista que hemos mantenido con él nos manifestó lo siguiente:

—Hace casi un mes que he salido de Francia. Tenía verdadero interés en volver a estar en España, por la que siento gran admiración.

—¿Cuántas veces ha estado usted en nuestra patria?

—Antes de ser catedrático de la Universidad de Caen y encargado del curso de Historia de Arte Hispánico en el Instituto de Estudios hispánicos de la Soborna, estuve de catedrático en el Instituto francés de Madrid cuatro años, y uno en el de Barcelona.

—Y en Asturias ¿es la primera vez que está usted?

—Sí; pero he leído mucho sobre ella, principalmente acerca de sus monumentos arquitectónicos.

El lunes —agrega— visité en compañía de don José Uria la Cámara Santa de la Catedral, torre vieja, Naranco. El martes estuve en San Julián de los Prados contemplando la iglesia, también monumento nacional.

—¿Qué impresión ha sacado usted de esas visitas?

—Excelente. Tengo el propósito de hacer algún estudio sobre tales monumentos. En Francia —continúa diciendo— no los hay de tanta antigüedad.

—¿Tiene usted publicada alguna obra?

—Sí; tengo un tratado acerca del arte gótico en España; otro sobre Toledo.

También tengo publicados estudios sobre el Greco, Córdoba y arte musulmán, sobre el Renacimiento en España y acerca de los monumentos en Cataluña.

—¿Cómo no pronunció usted la conferencia en español?

—Porque estoy persuadido de que la inmensa mayoría del público me ha entendido perfectamente.

Tengo referencias —añade— de que los ovetenses tienen una gran cultura.

Y terminamos nuestra charla expresando Mr. Lambert ser un enamorado de Asturias, tanto por sus joyas arquitectónicas como por sus bellezas naturales que la hacen verdaderamente envidiable.

BURSATILES

29 DE MARZO DE 1932

Facilitada por el Banco Español de Crédito

FONDOS PUBLICOS

4 por 100 Interior, S. F.	63,90
4 por 100 Exterior, S. F.	
5 por 100 Amortizable, 1920..... Serie F.	86,50
5 por 100 id., 1917, S. F.	80,30
5 por 100 id., 1921, s. imp.	91,10
5 por 100 id., 1927, con imp.to..... Serie F.	76,10
4 por 100 id., 1928, S. F.	76,—
Ferroviaria, 5 por 100 ...	86,75
Cédulas Hip. 4 por 100...	81,50
Cédulas 5 por 100, id., id.	88,—
Cédulas 6 por 100, id. id.	100,75

VALORES INDUSTRIALES

Acciones B. de España...	515,—
Id. B. Hipotecario España	
Id. Banco Central	78,—
Id. B. Español de Crédito	240,—
Id. B. Hisp. Americano...	
Id. Río de la Plata ...	160,—
Id. S. Hidroeléctrica Esp. Chade	232,—
Id. Mengemor	
Id. Alberche ordinarias...	
Id. Eléctrica Madrileña...	101,25
Acciones Pref. Telefónica	108,—
Id. Ordinarias id.	
Id. M. Riff (portador)...	
Id. id. id. (nominativas)	64,—
Id. Duro-Felguera	
Id. Comp. A. de Fósforos	102,—
Id. Comp. A. de Petróleos	195,—
Id. Comp. A. de Tabacos	
Id. La Unión y El Fénix	
Id. F. C. M. Z. y Alicante	
Id. Metropolitano A. XIII	
Id. F. C. Norte de España	102,—
Id. Comp. Mad. Traasavia	
Id. Ordinarias Azucarera	
Id. Comp. Esp. Petróleos	34,—
Id. U. Esp. de Explosivos	773,—
Obsl. Mieres, 6 por 100...	
Azul. 4 por 100, estamp.	

MONEDA EXTRANJERA

Franco	52,16
Belgas	37,02
Franco Suizo	256,70
Libras	49,95
Liras	68,80
Dólares	13,25
Marcos	3,16
Escudos portugueses ...	45,35
Pesos argentinos	3,44

ENTREVISTA DE LOS MAESTROS DE ASTURIAS AL MINISTRO

Se irá a la construcción de 20.000 edificios escolares. Tiene el propósito de crear secciones de Pedagogía

La Comisión Permanente de la Federación de Maestros Nacionales de Asturias y el presidente y secretario de la Asociación de Oviedo, visitaron el pasado domingo al ministro de Instrucción Pública, al que hicieron las siguientes preguntas:

—¿Se crearán este año tres mil escuelas, señor ministro?

—Tres mil, por lo menos. Penosamos sean algunas más. Hay muchas escuelas pésimamente instaladas y tenemos proyectado ir a la construcción de 20.000 edificios escolares, para lo que estamos al habla con el Instituto Nacional de Previsión. Esto, además de ser necesario, contribuiría a resolver el problema del paro.

—¿...?

—La Facultad de Pedagogía. Ya esperaba yo me hicieran ustedes esa pregunta. Asturias ha hecho una campaña como ninguna otra región, lo que le honra mucho. No ha transcurrido día desde que, en primeros de febrero, formuló el expediente la Federación, sin que se hayan recibido en el ministerio telegramas, cartas, visitas, etc., recomendando este asunto.

Estoy convencido de la necesidad de atender al desarrollo de los estudios superiores pedagógicos, y yo quisiera crear Secciones de Pedagogía en algunas Universidades; pero antes será indispensable ir formando un profesorado muy especializado, para que responda a los fines perseguidos.

Así, pues, es preciso esperar.

La concesión del examen de ingreso y curso preparatorio es cosa más factible y se estudiará con cariño e interés.

—¿...?

—En efecto; son varios los motivos que el personal del Magisterio, Normales e Inspección, con un sacrificio ejemplar, ha acumulado para proteger a sus huérfanos. Necesario y posible es, por tanto, ir creando los Colegios regionales. Y es un alegato de fuerza para establecer uno en Oviedo, capital de distrito universitario, el hecho que ustedes señalan de que esta provincia y la de León son las que más huérfanos existen.

...

Como la entrevista fue, según hemos dicho, de larga duración —no menos de una hora—, el ministro esbozó planes referentes a misiones pedagógicas, cantinas, Casas de Maternidad, profesión de Escuelas del Trabajo, etcétera, y la Comisión tuvo también tiempo y oportunidad para exponer al señor De los Ríos asuntos relacionados con la provisión de Escuelas, Pasivos, etc., rogándole con todo interés que en sus soluciones ministeriales atinentes a la Primera Enseñanza, tenga presentes las conclusiones que ha votado la Asamblea de la Asociación Nacional, la más importante representación societaria del Magisterio.

MOVIMIENTO EN LOS PUERTOS

Gijón

ENTRADAS

Tea. C. Colón, pasaje, Coruña. N. Señora del Carmen, vacío, Barcelona.

SALIDAS

Tea C. Colón, pasaje, Santander. María, carbón, Bilbao. Caranza, carbón, S. Sebastián. Gavilota, carbón, Bilbao. Cartas, carbón, Coruña.

San Esteban de Pravia

ENTRADAS

V. Castro Alen, vacío, Bilbao. V. Pepin, vacío, idem.

SALIDAS

V. Galicia, carbón, Pasajes. V. Montscant, carbón San Sebastián.

OPERACIONES

Nervión, Aurora, Marqués de Urquijo, Julio José Navia Osorio. AL TURNO Virgen del Pilar, Villaselgos, Pepin y Castro, Alen.

CARBON EMBARCADO

3.487 toneladas.

MAREAS

Por la mañana 9,57. Por la tarde 10,52.

San Juan de Nieva

Buques entrados.—Ninguno. Buques despachados.— Vapor "Cabo Blanco", general, Ferrol. Al turno para cargar.—Vapores "María Isabel", "San Andrés", "Terésita", "Puerto Vega", "Evaristo", "Landro" y "Arantzazu". 115, 95, 160, 140, 100, 140 y 3.200 toneladas de carbón respectivamente para distintos puertos. Atracados.—"Iturrí Ripa", "Ca-

Anuncios oficiales

ERCOA, S. A.

(Electras Reunidas del Centro Oriente de Asturias, Sociedad Anónima).

CONVOCATORIA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento del artículo 16 de sus Estatutos, acordó convocar a sus accionistas a Junta general ordinaria que se celebrará en Sama de Langreo el día 8 de abril próximo, las once y media de la mañana en el domicilio social, para tratar de los asuntos señalados en los apartados primero y segundo del artículo 12 de dichos Estatutos.

De acuerdo con el artículo 11 todo accionista que quiera asistir a la Junta deberá, tres días antes de la reunión, por lo menos, depositar en la Caja social sus acciones o los resguardos de depósito de las mismas en algún establecimiento de crédito. Se entregará en el acto un billete personal de asistencia.

Las representaciones, según el artículo 14, deberán ser presentadas en el domicilio social, más tarde, la víspera de la Junta.

Los señores accionistas tendrán a su disposición los libros de contabilidad y comprobantes hasta el día antes de la Junta. Sama de Langreo, 25 de marzo de 1932.

El presidente del Consejo de Administración, Antonio Sarrín Valdés.

ruso", "Hernani", "Euzkera", "José Tarté", "Santiago", "pez", "Diciembre" y "Arma". Se espera en este puerto la llegada del vapor "Nuestra Señora del Carmen", que cargará toneladas de carbón.

Lea usted diariamente REGION



El señor

Don Angel Pérez García

Falleció a los 46 años de edad, en su casa de Pajares del Puerto, el día 29 de marzo de 1932

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, doña Bernarda Alvarez Miranda; hijos, don Manuel, doña Bernardina y doña María de los Angeles; hijo político, don Luis de la Fuente; tíos, primos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades y personas piadosas, le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, miércoles, 30, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel de Pajares, y a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio parroquial, a las tres de la tarde, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despide por tarjeta.

LA SESION DE CORTES

Ante las próximas vacaciones se aprueban, casi sin discusión, varios dictámenes

Los de gastos de contribuciones y renta pública, Acción en Marruecos y Anulación del plan ferroviario de 1926

A las cuatro de la tarde, el presidente, señor Besteiro, declara abierta la sesión. En las tribunas, escasa concurrencia, y los escaños, casi desiertos. En el banco azul, los ministros de Gobernación, Hacienda y Trabajo.

CONTRIBUCION Y RENTA PUBLICA

Aprobada el acta de la sesión anterior, se pone a debate el dictamen de la comisión de Presupuestos sobre gastos de contribución y renta pública. Sin discusión quedan aprobados la totalidad y el articulado del dictamen. Importa este presupuesto la cantidad de 145.181.482,63 pesetas.

ACCION EN MARRUECOS

A continuación se pone a debate el dictamen sobre el presupuesto de Acción en Marruecos. El señor VERGARA, de la comisión, interviene para hacer algunas aclaraciones a determinados puntos del dictamen.

El señor JAEN consume un turno en contra del presupuesto. El señor ROMA RUBIES, de la comisión, contesta brevemente. El señor TORRES CAMPANA, de la minoría radical, dice que este presupuesto tiene para ellos un gran interés político.

Censura el que algunas partidas que en el presupuesto resultan completamente confusas no hayan sido aclaradas por la comisión.

El señor PEREZ MADRIGAL califica de caótico el dictamen.

Estima que, una vez conseguida la pacificación de Marruecos, era cuestión de ir pensando en la conveniencia de dar al Ejército una nueva estructuración secundaria, subordinándola a los elementos civiles, para que resulten más económico.

Analiza la organización burocrática del Protectorado y censura la creación de la nueva tesorería.

Termina diciendo que la política que España sigue en Marruecos no es la más conveniente.

El señor ALMADA interviene para decir que, los asuntos planteados por el señor Pérez Madrigal deben tratarse en una interrelación.

El señor GUERRA DEL RIO interviene brevemente en contra del dictamen.

El JEFE DEL GOBIERNO dice que el régimen, al advenimiento, se encontró con una situación confusa, producida por la crisis económica, consecuencia del derumbamiento de una serie de intereses creados por la guerra, con una organización burocrática fantástica.

Respecto a la Alta Comisaría, no debe acometerse ahora su reorganización, pues no se puede cambiar bruscamente el trato con los indígenas, en virtud de la agitación espiritual que entre ellos existe.

El presupuesto actual viene rebajado en cuarenta millones de pesetas, puesto que actualmente no es preciso un gran contingente militar.

Y aún podrá ahorrarse más cuando se terminen las obras de

la construcción de la gran carretera central.

Declara que es propósito del Gobierno suprimir las tropas peninsulares, y entretanto se creará un cuerpo de voluntarios, alistados como en el Cuerpo del Tercio, el cual también habrá de suprimirse.

En Marruecos hay que hacer una obra de paz. Añade que el alto comisario está completamente competido con el Gobierno.

Destaca la reducción de gastos introducida en el dictamen y se muestra partidario del nombramiento de una comisión fiscalizadora, cuya labor no menoscabaría la autoridad del Jefe.

Anuncia que en breve someterá a la aprobación del Parlamento una reforma del Presupuesto, en virtud de la cual se conseguirá un ahorro de otros cuarenta millones de pesetas.

Sin discusión se aprueban todos los capítulos del dictamen. El presupuesto asciende a pesetas 171.960.593,73.

PLAN DE FERROCARRILES DE 1923

Seguidamente se pone a debate un dictamen de la comisión de Obras públicas por el cual se anula el plan preferente de ferrocarriles de urgente construcción, aprobado por decreto ley de 5 de marzo de 1926.

El señor SANTA CRUZ consume un turno en contra de la totalidad del dictamen.

En su intervención se concreta a pedir que sean revisados los contratos hechos por las Compañías, para saber si se han obtenido beneficios.

El señor PRADAL, de la comisión, defiende el dictamen.

El señor ORTEGA GASSET (E.) dice que el proyecto presenta dos aspectos contradictorios: uno, la importancia de los ferrocarriles y su conveniencia, y otro, la revisión o desaparición de los contratos con las grandes Compañías, muchos de los cuales no están claros.

El señor VELAO, por la comisión, se muestra favorable al dictamen.

DISCURSO DE CARNER

El ministro de HACIENDA habla en nombre del Gobierno y dice que éste se propone hacer una investigación de los estudios económicos planteados en España, y que entre éstos figuran los ferrocarriles.

Añade que el plan de ferrocarriles al advenimiento de la República estaba en crisis, y el señor Prieto consiguió que los ferrocarriles que no pagasen se hagan con el descuento sobre certificaciones.

El Gobierno ha traído un plan de obras públicas en que no figuraba consignado el plan de ferrocarriles de la Dictadura, y el Parlamento lo aprobó.

Este proyecto implica una declaración: de que todos estos ferrocarriles sean nulos y marquen normas sobre las cuales se clasifiquen los ferrocarriles que deben construirse.

Este proyecto—añade—no resuelve el problema de los transportes, pero en el transcurso del año sería resuelto por el Gobierno, que se reservaba para sí la resolución del problema; pero la

Comisión se pronunció por que sea la Cámara quien lo resuelva, relevando con ello al Gobierno de una gran responsabilidad.

El señor GARCIA LOZANO apoya una enmienda al artículo primero, que es rechazada por 56 votos contra 21 y 28 abstenciones, quedando aprobado el artículo.

El señor PITA ROMERO pide que se suprima del artículo segundo el párrafo que determina las cantidades que las regiones deben depositar para la construcción de ferrocarriles.

La COMISION la rechaza. El señor PITA ROMERO.—Eso supone una desconfianza para las regiones.

El ministro de HACIENDA rechaza que tal disposición tenga carácter de desconfianza.

Afirma que el Gobierno tiene muchos millones invertidos y no puede invertir más, por lo cual recaba el auxilio de las regiones.

El señor ALVAREZ (don Basilio).—Pero, ¿por qué se pide una fianza en metálico?

El ministro de HACIENDA.—Porque de otra manera el Gobierno pediría garantías formidables.

Se rechaza la enmienda por 57 votos contra 35 y 11 abstenciones.

El señor GARCIA LOZANO retira otra enmienda, pero pide que se aclare qué Compañías ferroviarias están comprendidas en el apartado b) del artículo.

El señor SANTA CRUZ.—Primero las que aprueben las Cortes y después las de interés nacional.

Se aprueban los artículos restantes y también el dictamen. Se levanta la sesión a las 8,35.

TEATRO CAMPOAMOR

Gran compañía de comedias "BASSO-NAVARRO"

A las siete (gran moda), quinta de abono, a las diez y media (especial)

Grandioso estreno

de la comedia en tres actos, original de Nicolás Navarro y Antonio Olmedilla Martínez

FRUTA DE ARAGON

Muy en breve

ERA UNA VEZ EN BAGDAD...

TEATRO JOVELLANOS

A las siete y cuarto y diez y media, butaca, 0,50

La extraordinaria superproducción

AMAD LA VIDA

Estupenda y sensacional comedia, admirablemente interpretada por Olga Gsowskaya y Elena Makowska

Mañana, jueves BUTACA, 0,50 VICTIMA DE LAS RUBIAS

Lea usted

REGION

AL PASO DE UNA PRO-CESION JURADO MIXTO DE PELUQUERIA

Los vecinos intentan linchar a dos irreverentes

CACERES.—Comunican del pueblo de Montánchez, que cuando se celebraba la procesión de Jueves Santo, dos individuos no guardaron la debida compostura al paso de aquéllas, profiriendo algunas groserías e irreverencias.

Una persona que asistía a la procesión les recriminó su proceder, pero como los dos sujetos continuaran en su actitud provocativa, el vecindario indignado se avallanzó sobre ellos, intentando lincharles.

A duras penas pudieron escapar, refugiándose en una taberna cuyas puertas echaron abajo sus perseguidores.

Fue necesaria la intervención enérgica de la Guardia civil para evitar que los dos individuos no su friesen las justas iras del vecindario católico.

Para impedir que los vecinos de Montánchez hiciesen sus propósitos fué necesario trasladar a los irreverentes a otro pueblo. ros y picadores.

Renovación de representaciones

MADRID.—La "Gaceta" de hoy inserta una orden del Ministerio de Trabajo, disponiendo sean renovadas las representaciones patronal obrera del Jurado mixto de Peluquería de Oviedo.

EL PERSONAL DE MONOSABIOS

MADRID.—Por el Ministerio de Trabajo se ha dispuesto que el personal de monosabios de las plazas de toros se segreguen de la sección del Jurado mixto de espectáculos taurinos, titulada de acomodadores, y pase a formar parte de la de empresas de novillos.

PLAZA VACANTE

La de corredor de Comercio de Avilés

MADRID.—La Dirección general del Tesoro anuncia que se encuentra vacante, para su provisión, por concurso, la plaza de corredor de comercio de Avilés, y Gijón, adscrita al Colegio de Gijón.

EL CONSEJO DE MINISTROS

SE CREA UN INSTITUTO DE ESTUDIOS PENALES

El convenio comercial entre Italia y España. Dimiten el Conservador general del Tesoro Artístico y un vocal del Museo del Traje

MADRID.—A las once y cuarto de la mañana se reunieron los ministros en el Palacio de Buena vista para celebrar Consejo.

No asistieron los señores Domingo, Prieto y Giral, por encontrar se ausentes.

Al entrar los ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

Solamente el ministro de Estado habló unos momentos con los informadores porque estos le indicaron que ayer había publicado el Diario Oficial de Roma el texto del convenio comercial entre España e Italia.

El señor Zulueta replicó:

—Nosotros también lo publicamos en la "Gaceta" del sábado porque esos documentos suelen publicarse simultáneamente en los países a que afecta.

El Consejo terminó a las tres de la tarde y los ministros no hicieron manifestación alguna a la salida.

De lo tratado en la reunión se facilitó la siguiente

NOTA OFICIOSA

PRESIDENCIA.—Se aprobó el proyecto de Reglamento del Patronato de Incautación de bienes de la Compañía de Jesús.

JUSTICIA.—Se aprobó decreto creando el Instituto de Estudios Penales en sustitución de la antigua Escuela de Criminología.

GUERRA.—Expediente de rescisión de contrato de las obras del Hospital militar de Sevilla.

INSTRUCCION.—El ministro leyó un expediente de decreto modificando algunos artículos del Reglamento sobre las Exposiciones de Arte relativos a la designación de jurado. Asimismo presentó proyecto de decreto aceptando la dimisión al conservador general del Tesoro artístico, don Diego Angulo, y del vocal del Patronato del Museo del Trabajo don Félix Boix, y nombrando vocal del Patronato de este Museo a doña María Díez Izquierdo. Otro proyecto de decreto disolviendo la Escuela Técnica de Melilla y creando el Instituto nacional.

Se despacharon expedientes admitiendo la derogación de la Real orden de 6 de febrero de 1926 y acordando que se adjudique a don José María Millas, de la cátedra de lengua hebrea de la Universidad de Barcelona y a Maximiliano Alarcón la de Madrid.

TRABAJO.—Decreto modificando la constitución de la Junta consultiva de Seguros y creando el cuerpo de corredores y Jueces de seguros. Decreto dictando el Reglamento general para los patronatos de Previsión social.

REGION

Apartado número 42

Teléfonos 1516 1517

Los conflictos sociales en España

EN QUISMONDO (TOLEDO) DECLARAN LA HUELGA LOS OBREROS Y SITIAN A LOS PATRONOS

Se comprobó que el movimiento de anteayer era plenamente revolucionario.-Se practicaron numerosas detenciones y se recogieron armas de fuego

TOLEDO.—Comunican del pueblo de Quismondo que esta mañana, sin haber presentado los oficios correspondientes, se declaró la huelga general los obreros agrícolas de aquel pueblo. Grupos de huelguistas se situaron en los lugares estratégicos y se dedicaron a ejercer toda clase de coacciones, impidiendo la salida al campo de los obreros que no querían secundar el paro. El conflicto toma caracteres graves y se temen lamentables derivaciones.

Los patronos se han dirigido al gobernador dándole cuenta de que los huelguistas les tienen sitiados, amenazándoles con sus pistolas. Se han enviado fuerzas de la Benemérita para conjurar la situación, que se considera de gran gravedad.

EL MOVIMIENTO SOFOCADO

MALAGA.—Comunican de Antequera que el aspecto de la población, durante el día de hoy, ha sido completamente normal, existiendo, sin embargo, gran nerviosismo a consecuencia de los sucesos de ayer. Ha llegado el teniente coronel de la Comandancia de la Guardia civil, para abrir una información acerca de lo ocurrido. Se ha comprobado que los huelguistas han agredido en repetidas ocasiones a la fuerza armada.

El número de detenidos por la Policía, que ha practicado detenciones hasta la madrugada, se eleva a unos cincuenta. Fueron traídos a Málaga custodiados por la Guardia civil quinientos detenidos de los que más se significaron en el movimiento, todos ellos conocidos agitadores profesionales.

Han sido recogidas gran número de armas y se espera encontrar una gran cantidad en el Cerro de la Cruz, donde los revoltosos se hicieron fuertes y que abandonaron al ser perseguidos por la fuerza pública. El obrero Antonio Povedano que resultó con heridas gravísimas, continúa en el mismo estado.

Se considera sofocado el movimiento. Sin embargo las autoridades locales estiman necesaria la presencia de la Guardia civil durante unos días.

Se puede afirmar que la huelga tenía marcado carácter comunista. Se observó que los elementos que tomaron parte activa en los desordenes eran muchachos de de dieciocho a veinte años, mientras que los de más edad desempeñaban un papel directivo a la retaguardia.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio en el convento de los frailes trinitarios, se calcula en unas quince mil pesetas. Diversos objetos de gran valor artístico, entre los que figura una imagen del Niño Jesús, que se tiene en gran estima, han sido depositados en el Ayuntamiento. Se ignora si los revoltosos, durante el incendio, se han llevado más objetos de valor.

Se ha comprobado que estos días había en la población elementos forasteros.

Algunos viajeros aseguran que al llegar el tren a la altura del disco, vieron arrojarse del tren a unos diez o doce individuos de los que se dice que llevaban el dinero con destino a la continuación del movimiento.

Las autoridades en vista de estas informaciones, han dado varias batidas por los alrededores para comprobar este extremo.

Esta tarde han llegado más fuerzas de la Benemérita, con lo que asciende a setenta y cinco el número de guardias civiles que prestan servicio en la población, además de los agentes de Policía enviados de Málaga y otros centros, que están realizando una intensa labor.

NOVECIENTOS OBREROS EN HUELGA

JAEN.—Se han declarado en huelga novecientos obreros de Linares, por no acceder los patronos a las mejoras de jornal que solicitan los huelguistas.

Las autoridades han ofrecido su apoyo a la Empresa y hasta ahora no se han registrado incidentes.

NUEVA EMISORA DE RADIO EN OVIEDO

Se constituirá una Sociedad por acciones

Hace unos días, se reunieron en la Cámara de Comercio los señores que en esta ciudad se dedican a la venta de aparatos de radio. El objeto de la reunión fué tratar de cómo se podría mejorar el servicio radiotelefónico en Asturias, que hoy es bastante deficiente. Quedó acordado lo que sigue:

Proponer que los vendedores de aparatos de radio se encarguen de organizar la Asociación de Radioyentes, cuya junta directiva recaudará las cuotas que ahora pagan los asociados a la estación emisora, que hay establecida en la actualidad.

Del importe de las mismas se entregaría a esta empresa una cantidad equivalente a los ingresos que tiene ahora, por lo menos, garantizándole que en ningún caso habría de salir perdiendo. El resto se destinaría a mejorar las audiciones, que en la actualidad son a base de discos casi exclusivamente, por lo que los aficionados a la radio las encuentran poco interesantes. De esta manera se mejoraría el servicio radiotelefónico, en beneficio de todos.

Ayer contestó la estación emisora en el sentido de no admitir esta proposición. En vista de ello los vendedores de aparatos de radio se volvieron a reunir en la Cámara y acordaron lo siguiente:

Fundar una Asociación de Radioyentes, cuyas cuotas serán in vertidas principalmente en medios para eliminar los numerosos y molestos ruidos que impiden la perfección de las audiciones. Al mismo tiempo, se constituirá una sociedad por acciones, con objeto de establecer en Oviedo una estación emisora que por sus condiciones pueda competir con las mejores de España, hasta el punto de que sea posible oír los escogidos programas que radiará sin interrupción en los gastos, desde cualquier punto de Asturias con un simple aparato de galena.

GARANTIAS ESPAÑOLAS CONTRA EL COMUNISMO

LONDRES.—El corresponsal del "Times" en Madrid, habiéndose de las actividades desarrolladas por los comunistas en España, termina diciendo:

"Existen dos excelentes garantías de que las maniobras anarcosindicalistas fracasarán finalmente en España. Estas dos garantías son: primero, el sentido común de los compatriotas de Sancho Panza; segundo, el hecho de que el Gobierno mantiene sus numerosas fuerzas e incluso ha aumentado las de Policía".

ENTIERRO CIVIL A LA FUERZA

SEVILLA.—En Cazalla de la Sierra el alcalde ha mandado un oficio al cura párroco comunicándole que no tocan las campanas, porque estaba la torre cercana a las oficinas del Ayuntamiento y no se podía llevar muy bien la contabilidad por el ruido.

Además, este mismo alcalde impidió que se celebrara el entierro católico del vecino de ochenta y dos años Fernando Sánchez Peña, cuya familia presentó la correspondiente nota, en la que el fallecido decía que quería ser enterrado católicamente, y además estaba suscrito el documento por tres testigos. A pesar de ello, el alcalde mandó a la guardia municipal a la iglesia en el momento de salir el sacerdote y lo impidió, haciéndole a la fuerza el entierro con carácter civil. La familia ha protestado, y se ha levantado la correspondiente acta notarial.

NOTAS PARLAMENTARIAS

No hay esperanzas de hallar una fórmula respecto al presupuesto del Clero

En el presupuesto de Instrucción se da de baja a los profesores de Religión.-El proyecto sobre incompatibilidades se presentará en breve a las Cortes

MADRID.—El proyecto de ley sobre incompatibilidades presentado por el Gobierno a las Cortes, ha suscitado diversos comentarios entre distintos sectores de la Cámara, llegando a decir algunos diputados que se había redactado para acallar las censuras de un gran sector de opinión nacional y de gran parte de los diputados contra quienes dirigen el Gobierno de la República.

Sin embargo, estas suposiciones carecen de fundamento, pues, según parece, mañana mismo la Comisión redactará su dictamen sobre dicho proyecto de ley, que será llevado seguidamente al Parlamento.

PLAN PARLAMENTARIO

MADRID.—El Presidente de la Cámara anunció a los periodistas que en la sesión de hoy, se discutirá el dictamen sobre Obligaciones a extinguir e ingresos y que pasado mañana irá el dictamen de presupuesto de gastos en Guinea y el articulado de los presupuestos con lo que el plan presupuestario quedará terminado normalmente para el día 31 de marzo.

Después irá la Ley del Jurado un proyecto de Trabajo y lectura del proyecto de Reforma Agraria para pensar luego en el descanso.

NO HABRA FORMULA

MADRID.—Esta tarde celebró una reunión la Comisión de

Presupuestos, tratando del de Obligaciones a extinguir para hallar una fórmula con respecto al presupuesto clerical.

No se llegó a un acuerdo. La Comisión designó a don H. ración Castro para que se entrevistase con el jefe del Gobierno para hallar la fórmula que se pretenda de contando con el asentimiento del Gobierno.

La Comisión volverá a reunirse mañana.

Aunque muchos sectores de la Cámara se muestran propicios a que se busque una fórmula mediante la cual los 29 millones consignados queden en el Presupuesto como base fija para una jubilación, no así los socialistas, que se muestran irreductibles.

No hay, pues, muchas esperanzas de que se llegue a un acuerdo.

LA MINORIA SOCIALISTA

MADRID.—En una reunión celebrada por la minoría socialista se ha tomado el acuerdo de autorizar al diputado Trifón Gómez para que en momento oportuno interonga en la discusión del presupuesto de Ingresos, en el punto referente a las utilidades que afectan a los funcionarios modestos y a los trabajadores.

La minoría examinó también algunos aspectos de la reforma agraria.

PEREGRINACION FRANCESA EN EL VATICANO

Cuatrocientas personas de la Asociación "La Francia del Trabajo"

ROMA.—El Pontífice ha recibido la peregrinación de la "Francia del Trabajo", que comprende cerca de 400 personas. Viene presidida la peregrinación por Delcourt Haillet, y le acompañaron en la audiencia pontificia el Cardenal Lepicier y el general de los Dominicos, padre Gillet. Después de ofrecer varios ornamentos sagrados el Cardenal Lepicier leyó el mensaje de adhesión al Pontífice, recordando que era esta la XXXVII peregrinación organizada por la Confederación Francesa de las Profesiones, fundada por León Harmel, y que en la actualidad comprende 5.000 partrones. Añadió que el objeto especial de esta peregrinación era rendir homenaje por la Enciclica "Quadragesimo Anno", y que en la peregrinación figuraban numerosos maestros que celebraban así el centenario de la libertad de enseñanza en Francia.

El Papa contestó haciendo notar que el título de la peregrinación "Francia del Trabajo" era la más bella enseña. Añadió que conocía desde hacía tiempo la organización, y que había conocido a León Harmel. "Debéis tener siempre la mirada fija en Dios —dijo— que quiso hacerse un humilde trabajador, y el trabajo es preciso santificarlo con la plegaria. Así se llega a ser apóstoles. Con estos ejemplos—termina diciendo—se hace el bien no sólo a Francia, sino también a todo el consorcio humano".

EL ACTO DE LA AGRUPACION AL SERVICIO DE LA REPUBLICA

Se celebrará el día 3 en el Campoamor

El Comité de Agrupación al servicio de la República está organizando todos los detalles del acto político que se celebrará en la mañana del domingo, día 3 de abril en el Teatro Campoamor, y en el que como se sabe actuarán los señores Izquierdo, Santa Cruz, Dr. Marañón, y don José Ortega y Gasset.

Acabado el acto tendrá lugar un banquete de confraternidad pública en honor de Ortega y Gasset.

La comida en honor de los tantos oradores, asistirán representantes de todos los partidos.

Las tarjetas para el banquete que se celebrará a las dos de la tarde del citado día 3 de abril en el Hotel Francés, se expenden al precio de 11 pesetas, en la Niza, Peñalba, y Cervantes, en la Peluquería de Arturo Calvo y en San Francisco, 10 (Perretería), así como en el Hotel donde se servirá la comida, rogando a cada uno que asista con tiempo para mejor organización.

TARDIEU, A LONDRES

PARIS.—Se confirma oficialmente que el Presidente del Consejo de Ministros Mr. Tardieu, se trasladará a Londres a fines de la presente semana, con objeto de entrevistarse con los señores Macdonal y Jhon Simón.



EL SEÑOR

DON BERNARDO ALONSO GONZALEZ

falleció en Oviedo el día 29 de marzo de 1932, a los ochenta y seis años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María García Alvarez; hijo, don Manuel; hija política, doña María García Valdés; nietos, primos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver, que se celebrará hoy, día 30, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Nueve de Mayo (antes Naranco), núm. 20, hasta el cementerio de San Pedro de los Arcos, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos

Alcalá Zamora, en Cartagena

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Inaugura en Murcia el pantano del Caramillo y a última hora sale para Cartagena. En esta ciudad se le hace un gran recibimiento

Actitud de los radicales socialistas ante una futura crisis

CARTAGENA.—El alcalde de la ciudad ha publicado una alocución invitando al vecindario a que acuda a recibir esta tarde a las siete, al Presidente de la República, y para que adorne la población con arcos, iluminación y colgaduras.

La Jefatura del Aeródromo ha dado las oportunas órdenes para disponer la recepción oficial que se celebrará mañana, a las once, en Capitanía.

Hoy a las cinco llegará el ministro de Agricultura, que actuará de mantenedor de las fiestas que se celebren en honor del Presidente de la República.

conseguir el engrandecimiento de la Patria.

Después hizo uso de la palabra el señor Alcalá Zamora.

Comenzó haciendo suyas las anteriores manifestaciones del señor Prieto.

Manifestó que es postulado de justicia social la construcción de obras que redunden en beneficio de la colectividad, aunque para ello sea preciso sacrificar los intereses personales.

Será necesario en muchos casos llegar a la expropiación, pero ha de hacerse de manera que siempre represente un beneficio para la sociedad, que debe anteponerse a los personalismos dañinos.

A las dos de la tarde regresó la comitiva a Murcia, y más tarde salía el Presidente, para Cartagena acompañado de los ministros de Obras Públicas y Marina.

INAUGURACION DE UN PANTANO

MURCIA.—Esta mañana llegó el Presidente de la República, y comió en el Colegio Mayor de Murcia.

Más tarde la comitiva compuesta por veinte automóviles, se dirigió al pantano de Camarilla, a cuya inauguración asistiría el señor Alcalá Zamora.

Cubrieron la carrera tropas de Infantería, Caballería y Ametralladoras.

Al llegar a Cieza, donde se había levantado un arco de flores naturales, fué recibido con gran entusiasmo por el pueblo.

Después de permanecer unos minutos en la Plaza Mayor, prosiguió la comitiva hacia el pantano, donde fué recibido el Presidente por las autoridades.

El señor Alcalá Zamora, acompañado de los ministros de Obras Públicas y Agricultura, se colocaron en un estrado a doscientos metros de la presa. Acto seguido se procedió a la inauguración del pantano.

Después de breves palabras del señor Alfaro, pronunció un discurso el ministro de Obras Públicas.

Manifestó que se congratulaba de haber dado cima a una obra que representaba una de las aspiraciones de una región que, sin términos altisonantes, las había expuesto al Gobierno.

Añadió que no podía satisfacerse todas de momento, pero prometió hacer todas las obras necesarias más adelante. Exhortó al pueblo de Murcia para que preste su ayuda al Gobierno para

Apoyarían a los socialistas en la oposición, caso de que estos abandonen el Poder, pero no voluntariamente. No creen que pueda venir otro Gobierno antes de aprobarse la Reforma agraria y la ley electoral. Fiesta de homenaje a la República en Cartagena. Huelga minera en Linares

JAEN.— Dicen de Huesca que en una disputa entre los obreros Manuel Padilla y el patrono Antonio Martínez, éste disparó sobre el primero hiriéndole gravemente. El autor de los disparos que dó detenido.

MARCELINO DOMINGO A ALBACETE

ALBACETE.—De paso para Murcia ha comido en esta ciudad el ministro de Agricultura.

Fuó cumplimentado por las autoridades y numerosas personalidades del partido radical socialista.

RETORNO DE UN CONFINADO

CUENCA.— Ha llegado a esta ciudad el señor Torrejoncillo, que estaba cumpliendo la pena de confinamiento en el pueblo de Valdemeca. El vecindario le ha tributado una despedida cariñosa.

REGALO DE UN ESTANDARTE

ARANJUEZ.—Hoy ha salido para Madrid una comisión de comitantes e industriales con objeto de invitar al presidente del Consejo de Ministros a que venga el día diez del próximo Abril para asistir al acto de la entrega de un estandarte que el pueblo regala al cuerpo de ametralladoras. Con motivo de esta entrega se celebrarán en Aranjuez diversos festejos.

FIESTA EN CARTAGENA

CARTAGENA.— Anoche se celebró una fiesta literaria de homenaje a la República en el Teatro Circo.

Asistió el Presidente de la República y los ministros de Marina, Obras Públicas y Agricultura.

También asistieron las autoridades locales.

Félix Lorenzo leyó una de sus "Charlas al sol". Luego Luis de Tapia leyó una poesía con alusiones burlescas a La Cierva, al ex Rey, a la Dictadura, etc.

Terminó diciendo que el diablo bien pudiera llevarle a las regiones oscuras, lo que ya no le importaba, después de haber visto Cartagena.

Después pronunció un discurso el ministro de Agricultura, expresando los beneficios que la República es ya una obra hecha.

Terminó diciendo que la República ya tenía su obra hecha.

La fiesta concluyó con el desfile de la bandera.

Alcalá Zamora besó a la hija del capitán García Hernández, siendo ovacionado por el público.

Este abandonó el teatro a los acordes del Himno de Riego.

ROKEFFELLER COM. PRA EL GRAN MOGOL

Se asegura que el conocido millonario Rockefeller, ha adquirido el famoso diamante Gran Mogol por la suma de dos millones de francos.

PAZ ENTRE CHINA Y JAPON

LONDRES.—Comunican de Shanghai a la agencia Reutter que se anuncia oficialmente la concertación de un acuerdo relativo a la cesación completa de las hostilidades entre la China y Japón.

DIEZ MIL MINEROS EN HUELGA

PRAGA.—Esta mañana se ha declarado una huelga parcial entre los mineros de la zona Moravska.

El paro afecta a unos mil obreros que han abandonado sus trabajos.

Se han tomado precauciones, pero hasta ahora no se ha registrado ningún incidente.

EL CONDE ZEPPELIN

LYON.—El dirigible Conde Zeppelin ha sido visto a las ocho y cinco de la mañana volando a unos quinientos metros de altura y a cinco kilómetros del aeródromo de Lyon.

un concejal de la minoría radical socialista.

Quando se estaba celebrando la sesión se recibió otra carta del diputado católico señor Molina Nieto, en la que hacía la misma cesión de dietas que el señor Madariaga.

La carta de los diputados radicales ha producido mal efecto y ha sido causa de muchos comentarios y censuras.

LOS RUMORES DE CRISIS

MADRID.—Hablamos con una personalidad del partido radical socialista sobre los rumores que circulan sobre una próxima crisis y una alianza republicana.

Dijo que no habría crisis por que el Gobierno que se formas sería de las mismas características que el actual, debido a la composición del Parlamento.

Respecto a la actitud del partido radical-socialista, caso de que se llegase a la crisis, dijo que mantendría una íntima unión con los socialistas, o sea que en caso de que la crisis se plantee y los socialistas se separen voluntariamente del Poder, los radicales socialistas apoyarían toda solución republicana, pero si ésta no contaba con la colaboración socialista, entonces se unirían a éstos en la oposición.

Considera prematuro que se planteen por lo menos hasta que se apruebe la Reforma agraria y la ley Electoral y es entonces cuando los socialistas podrán pensar en retirarse del Poder o asumirlos ellos solos, en cuyo caso, los radicales socialistas no les negarían su colaboración.

También sería entonces ocasión de pensar en una alianza republicana.

Con respecto a las vacaciones parlamentarias, dijo que empezaban el 6 de abril próximo y durarían hasta el 20.

Terminó diciendo que los radicales socialistas presentarían en breve un proyecto sobre censo electoral.

SUPUESTA ESTAFA

BARCELONA.— En Granollers se ha practicado la detención de dos individuos, en virtud de una denuncia presentada por la duquesa de Pignatelli, ante el éonsul de España en Perpignan, por estafa de dos mil francos en metálico y en joyas por valor de cuatro mil francos.

Los dos jóvenes niegan que hayan habido tal estafa y dicen que el dinero y las joyas se las entregó la duquesa para realizar un negocio que fracasó.

Sin embargo, han quedado detenidos.

DIPUTADOS DESPRENDIDOS

TALAVERA DE LA REINA.— En la sesión del Ayuntamiento celebrada esta tarde, se dió lectura a una carta de los diputados radicales Riera y Díaz, en la que dedican acres censuras al diputado católico señor Madariaga, por haber cedido las dietas de un mes en favor de la suscripción iniciada para atender a las obras de la construcción de un pantano.

Defendió el señor Madariaga

BRUNO ALONSO QUIERE QUE LOS SOCIALISTAS SE RETIREN

Dice que cada día que pasa reciben una puñalada

MADRID.— El diputado socialista Bruno Alonso manifestó a los periodistas, que quería rectificar algunos de los conceptos erróneos que le atribuyó la prensa de Madrid relativos al mitin celebrado el domingo en Sevilla.

Dijo que no es cierto que él pidiera el Poder para los socialistas exclusivamente, sino todo lo contrario, pues dentro de su partido ha tenido ya disgustos por mantener desde hace mucho tiempo y los hechos le van dando la razón, que no conviene al socialismo la permanencia de sus ministros en el Gobierno y cada día que pasa recibe la organización socialista una puñalada en lo más hondo.

—Lo que sí dije—añadió—es que los republicanos deben unirse para ir al Poder y que no merezca los sacrificios que los socialistas están haciendo.



La señora

Doña María Fernández Alvarez

falleció en Oviedo el día 30, a la una de la madrugada

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Manuel Iglesias Suárez; hijos, don Arturo y doña Mercedes; hijos políticos, doña Concepción Sorribas y don Joaquín Montoto; nietos, biznietos y demás parientes

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, día 30, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle San Bernabé núm. 9, hasta el cementerio de San Salvador, por cuyos actos de fe les vivirán agradecidos.

Una charla con Nicolás Navarro

Como empezaron su carrera él y María Bassó. Se casaron hace ocho años. Profesan gran cariño a Asturias y a nuestro público. Se proponen dar una función a beneficio de la Asociación de la Prensa

Nuestra inveterada afición a todo lo que se relaciona con el teatro y, dentro de él, con el mundo de entre bastidores, nos llevó ayer al escenario del Campoamor, poco antes de la función de la tarde. Desde allí subimos a la sastrería, donde encontramos a casi todos los elementos de la compañía Bassó - Navarro, atareadísimos, preparando la indumentaria para la representación de la obra de Marquina "Era una vez en Bagdad", que darán uno de estos días. Aprovechamos la ocasión para saludar a María Bassó y Nicolás Navarro, que nos acogieron con amabilidad extremada.

—Ya ve usted—nos dijeron—lo ocupadísimo que estamos con esto de la sastrería, para poner en escena "Era una vez en Bagdad". Son estampas de "Las mil y una noches", que requieren mucho cuidado en todos los detalles, tanto en el decorado como en la indumentaria, para que la propiedad escénica sea perfecta.

Después, durante los descansos de la función, podremos charlar un poco, si viene usted.

Y, en efecto, la conversación se reanudó más tarde, durante los entreactos de "Papá Gutiérrez". Recordamos las anteriores actuaciones de la Compañía en Oviedo, en las que supo conquistarse la simpatía y el afecto de nuestro público, especialmente por el rasgo de haber dado sendas funciones a beneficio de la Asociación de la Prensa. Después hicimos varias preguntas:

—¿Cómo fueron los comienzos de su vida artística?

—Mi vida artística—contesta Nicolás Navarro—dió comienzo en Zaragoza, ciudad que es mi patria chica. Empecé trabajando con la compañía de Morano.

—¿Y cómo se conocieron ustedes?

—Durante una breve temporada en que trabajé con la compañía de Federico Bassó, padre de María. Ella era entonces una niña. Después, la vida nos separó, y al cabo de algún tiempo, yo contraí matrimonio; enviudé al poco tiempo, quedándome un hijo ahora tiene quince años y está en Madrid, ejercitándose en el periodismo, por el que tiene una gran afición.

—¿Dónde volvieron ustedes a encontrarse?

En la compañía del Infanta Isabel María, que es madrileña, comenzó su vida teatral en San Sebastián, en la compañía de su padre. Contaba entonces quince años. Más tarde estuvo en la compañía de Villagómez, en la del teatro Eslava, de Valencia, en la de Valentí-Vargas y, por último, en la del Infanta Isabel, donde coincidimos. Allí reanudamos nuestra antigua amistad, que al poco tiempo se convirtió en idilio, y finalmente, nos casamos, hace ocho años.

—¿Constituyeron entonces compañía independiente?

—En efecto, no tardamos en hacerlo. Y por cierto que fué Oviedo una de las primeras ciudades en que trabajamos, al año de nuestra boda. Cuando estuvimos aquí en aquella ocasión, acababa de venir al mundo nuestro hijo José Luis, pues tan sólo contaba doce días.

—Ya entonces dieron ustedes una función a beneficio de la Asociación de la Prensa.

—Así es, y de ella conservamos un recuerdo inapreciable, pues la Asociación de la Prensa regaló a nuestro hijo una hermosa medallita, atención que María y yo agradecemos profundamente y que vino a aumentar nuestro gran afecto a cuanto se relaciona con el periodismo.

—Tienen ustedes más hijos?

—Sí. Una niña, María de la Es-

peranza, que cuenta cinco años y es la única que viene con nosotros, pues José Luis está también en Madrid, en un Colegio. La niña es un diablillo vivaracho y alegre. Precisamente, hizo un papelito en la función de ayer.

—En ustedes, naturalmente, se rá cada día mayor la afición al teatro.

—Desde luego. María se crió en este ambiente y yo me dediqué al teatro llevado por mi afición, pues en mi familia no había ningún actor. Mi padre era arquitecto y de los trece hermanos que fuimos, uno es arquitecto municipal en Zaragoza, otro, director de la fábrica de azúcar de Venta de Baños; los demás, en fin, ejercen profesiones diversas.

—¿Están ustedes satisfechos del público de Oviedo?

—Mucho. Nos hallamos aquí como entre buenos amigos. Estamos muy agradecidos a sus atenciones y le profesamos verdadera estimación. Antes de haber estado en Asturias, ya sentía yo gran interés por esta provincia y conocía sus costumbres. Ello fué porque en los comienzos de mi carrera teatral, tuve un compañero asturiano, llamado Isaac Mijares. Era un hombre enamorado de su tierra, de la que estaba hablando constantemente; yo llegué a conocer perfectamente lo que era la clásica "fabada", con todos sus ingredientes, sin haberla visto.

Y es tanto lo que apreciamos a Oviedo y a su Asociación de la Prensa que a beneficio de ella procuraremos dar una función cuando volvamos de Santander, adonde vamos ahora, y estemos otra vez aquí, de paso para Gijón. No sé si podremos hacerlo, pues bien pudiera ser que nos faltara tiempo, como nos sucede ahora, pero haremos todo lo posible por dar esa función en Oviedo a beneficio de la Asociación de la Prensa.

La representación de "Papá Gutiérrez" iba a continuar. Por ello, nos despedimos, expresando nuestro deseo de que continúe la serie de triunfos alcanzados por la compañía de María Bassó y Nicolás Navarro, este feliz matrimonio en que se unen la belleza y la gracia de ella, la hidalguía y el franco trato de él y la simpatía de los dos, en grato consorcio con el amor, el arte y la juventud.

Lea V. mañana REGION

Teatro del PRINCIPADO

Hoy, a las siete y cuarto y diez y media
ULTIMAS EXHIBICIONES DEL MAYOR TRIUNFO DE LA PANTALLA PARLANTE

LA MUJER X

La película más patética hablada en español
Precios popularísimos

Mañana,
SIEMPRE ADIOS

superproducción Fox

Teatro del PRINCIPADO

Mañana ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Siempre Adios

Gigante producción FOX, primera de la bellísima ALISSA LANDI, la irresistible atracción de Hollywood, sobrina de la ex emperatriz de Austria, con el eminente actor dramático LEWIS STONE

Una película que viene precedida de gran éxito

OPOSICIONES A PROFESOR DE VIOLIN

En la Diputación, ante el tribunal formado por don Arturo de Sandoval, presidente, y los señores Fresno, Torres, Villalaín y Muñiz Toca, hizo don Juan Frígola los ejercicios de oposición para la plaza de auxiliar supernumerario de la clase de violín, vacante en nuestro Conservatorio de Música. Le acompañó al piano don Manuel Fresno.

Terminados los ejercicios, el tribunal acordó recomendar a la Comisión Gestora de la Diputación el nombramiento de don Juan Frígola para desempeñar dicha plaza.

Nuestra enhorabuena.

UNA JUNTA

Esta tarde, a las seis, se reunirá la Junta general ordinaria del Sindicato Autónomo de la Construcción, de Oviedo, en la plaza de San Miguel, 1, bajo, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura de actas y comunicaciones.

Estado de cuentas.

Gestiones del Comité.

Actitud a adoptar ante las peticiones planteadas a la Patronal por la U. G. T. y la C. N. T.

Paro forzoso y medidas sobre el mismo.

Proposiciones generales.

UNA CONFERENCIA DE ANDRES NIN

MADRID.— En el Ateneo dió una conferencia Andrés Nin, comunista de la secta de Trozky que disertó sobre el tema: "Papel de la pequeña burguesía en la revolución".

El orador fué muy aplaudido.

DISPARA CINCO TIROS CONTRA UN AMIGO

Por una jugada de mus

SERVIA
PALENCIA.— En una cantina de la calle de Canalejas jugaba una partida de mus un grupo de ferroviarios.

José Blasco y Marcelo Hingel vo, discutieron una jugada, saliendo a la calle desafiados.

El primero disparó cinco tiros contra Marcelo, a quien hirió gravísimamente.

José también recibió una herida en el cuello producida por arma blanca.

INFORMACION POLITICA

Desde el primero de abril comenzará regir el aumento sobre tabacos

Antes de las vacaciones Lerroux fijará su actitud en el Parlamento. Refiriéndose a que Azaña dió lugar a rumores de unión, dice que se congratulará de ella. Se asegura que Azaña trata de permanecer en el Poder hasta otoño

MADRID.— Los periodistas preguntaron al señor Lerroux, acerca de los rumores circulados insistentemente, sobre una supuesta alianza entre lo partidos de Alianza Republicana y Radical.

—Si el señor Azaña—respondió don Alejandro— ha dado lugar con algunas manifestaciones suyas a esos rumores, yo me congratulo de ello.

—Ahora bien. A mi nadie me ha hecho indicación alguna. Ni invitaciones concretas ni sugerencias siquiera.

Si se habla de concordias yo he de decir que no he roto ni con el señor Azaña ni con ningún otro político republicano.

Por su parte una personalidad del partido radical ha manifestado que desconocía en absoluto que haya intento alguno para llegar a esa conciliación de que se habla. Y que, por el contrario, tenía la impresión de que el señor Azaña, procurará continuar con el actual Gobierno hasta el próximo otoño. Añadió que, a su entender, el señor Lerroux fijará su actitud en un discurso que pronunciará en el Parlamento antes de las vacaciones que se suponen se cederán a las Cortes el ocho de Abril.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

MADRID.— La Comisión de Presupuestos se ha reunido bajo la presidencia del señor Vergara, estudiando el articulado general del presupuesto quedando aprobado, salvo pequeñas modificaciones de detalle a reserva de consultar a algunos ministros.

La Comisión volverá a reunirse a última hora.

También trataron en la reunión

de esta mañana del capítulo de obligaciones a extinguir en la asignación para el Clero que subsiste.

En este presupuesto los vocales se encontraron con que se le había dado de baja en algunos departamentos, especialmente en el de Instrucción, algunas partidas tales como catedráticos de Religión.

En vista de ello se acordó consultar si quedarán como catedráticos excedentes, con dos tercios del sueldo o como eclesiásticos con la mitad.

Respecto a los capellanes de San Francisco el Grande se acordó que figuren como excedentes forzosos con las dos tercios partes del sueldo.

EL AUMENTO DEL TABACO

MADRID.— La "Gaceta" publica una orden del ministerio de Hacienda disponiendo que desde primero de abril el aumento en el precio de las labores que expende la Tabacalera.

CALVINO A SANTANDER

BILBAO.— El gobernador general de las Vascongadas, señor Calvo Sotelo, ha salido sin previo aviso en automóvil para Santander, recorriéndose las causas de su viaje.

LOS ESTATUTOS

MADRID.— Esta mañana se reunió la Comisión de Estatutos, pudiendo estudiar el dictamen de los técnicos de Hacienda relativo al de Cataluña, por el que los vocales de copias del minis-

NOTICIAS DE BARCELONA

Es detenida la madre de la mujer estrangulada en Badalona

Es puesto a disposición del juzgado el autor de un artículo en "Solidaridad Obrera" que se hallaba en rebeldía

LA MUJER EXTRANJERA

BARCELONA.— La policía continúa las diligencias para el descubrimiento del crimen cometido en Badalona, alrededor del cual se siguen haciendo apasionados comentarios.

Anoche fué detenida una mujer llamada Mercedes Segala que al parecer es madre de Eulalia Maynou, supuesta amiga del criminal y que hace quince días desapareció de su domicilio.

SE PROHIBEN LAS APUESTAS

BARCELONA.— El gobernador ha hecho pública la circular del ministro de la Gobernación prohibiendo toda clase de apuestas de portiva.

PRESO POR UN ARTICULO

BARCELONA.— La policía ha detenido y puesto a disposición del juzgado a Vicente Sagués, autor de un artículo publicado en "Solidaridad Obrera" el pasado día 10 de octubre y que se encontraba en rebeldía.

A cuántos nos favorecen el envío de originales, nos acordamos que nos es imposible publicar, ni mantener correspondencia con los mismos.

NOTAS DEPORTIVAS NECROLOGICAS

FUTBOL INTER-NACIONAL

Nueva victoria del Barcelona

LISEOA.—El segundo partido jugado en Lisboa entre el equipo B del Barcelona y el Benfica Sport, terminó con el triunfo del equipo español por cinco tantos a dos.

PEDESTRISMO

Pruebas de veteranos y neófitos

En una prueba organizada en Madrid por la Agrupación Deportiva "La Tierra", para primera categoría, con un recorrido de ocho kilómetros para los veteranos y de dos kilómetros para los neófitos, vencieron, respectivamente, Carlos Blanco, del Madrid, en 24 m. 15 s. 3/5, y Jesús Seguin, de "La Tierra".

Organizado por la Unión Deportiva se celebró en San Sebastián un cross infantil en el que tomaron parte 102 corredores. No se pudo obtener la clasificación por presentarse denuncias contra los seis primeros clasificados a los que se acusó de tener más de catorce años, edad máxima que se permitía para poder participar en el acto.

CICLISMO

Comienza la temporada en Madrid

El Club Ciclista Mataderos inauguró ayer su temporada con una prueba reservada a los neófitos sobre 85 kilómetros. Venció Francisco Fernández que hizo el recorrido en 3 horas y 4 minutos.

RUGBY

En el campo madrileño del Casilla se celebraron dos encuentros entre la Gimnástica y la "Fue", con un handicap de ocho puntos para la Gimnástica, y otro entre el Madrid y el Castilla, éste también con un handicap de doce puntos.

En el primer partido la "Fue" logró por mediación de Pérez un ensayo. En el segundo partido el Castilla fué derrotado por 27 puntos. Por estos resultados la Gimnástica y el Madrid se clasifican para la final del trofeo Chichén.

AUTOMOVILISMO

En el autódromo de Terramar

En el autódromo de Terramar—Stiges—se disputó el Premio de Pascua para coches de sport.

La prueba fué disputada en dos manjós y una final.

Venció en la primera serie A. de Vizcaya, a una media de 145,748 k. p. h., y en la segunda Moravisch, a 143 k. p. 4.

La final, que se corrió sobre treinta kilómetros, constituyó un triunfo para A. de Vizcaya, que cubrió la distancia a una media de 157 k. p. 4, entrando Moravisch con un quinto de segundo de diferencia.

EL FUTBOL AMATER

El primer partido de la final

La jugaron el domingo en Gijón el Reconquista y el Turón, que son los finalistas del torneo. Terminó el partido, que se disputó en el Molinon, con un empate a cero, lo que coloca al Turón en cuyo campo ha de jugarse el domingo el segundo y último partido—a no mediar un empate—en condiciones inmejorables para clasificarse campeón.

BOXEO

Exámenes en el Colegio asturiano

Celebráronse el domingo, de acuerdo con la convocatoria al efecto publicada.

Constituyeron el Tribunal de exámenes los señores don Manuel Fernández, don Alfredo Echevarría don Mariano Blanco y don Julio Menéndez, siendo éste quien presidió en representación de la Federación y de la Comisión de Arbitros.

Los aspirantes fueron solamente cuatro, siendo aprobados dos, que son los conocidos aficionados don Enrique Diaz y don Antonio Vela, el primer para árbitro y el segundo para cronometrador.

HOCKEY

La Tranviaria, campeón de España

En el campo de la Tranviaria de Madrid se ha jugado el domingo la final del campeonato de España de hockey, del que eran finalistas el equipo propietario del campo y el del Athletic de Bilbao.

El resultado constituyó un neto triunfo para los tranviarios, que marcaron dos veces por cero los contrarios, proclamándose, por consiguiente, campeones de España.

BALONCESTO

El Español, campeón

Ayer se celebró la final del campeonato de Cataluña de baloncesto, entre el Español y el Badalona. Venció el Español que se clasificó campeón por 24 a 9.

Resultados de la jornada de ayer de baloncesto:

Madrid, Padilla 28-13.

U. Mercantil, Madrid B, 21-10.

Una pulsera o unos pendientes 18 kilates, chapado, regala SAKUSKA, por cada 25 pesetas de compra en sus establecimientos de Perfumería fina. Porlier, 3 y Argüelles, 7

Don Antonio Sánchez Gamoneda

Con profundo sentimiento recibimos la noticia de haber fallecido en esta ciudad, el pasado lunes, nuestro querido amigo el gerente administrativo de "La Voz de Asturias", don Antonio Sánchez Gamoneda, después de confortar su alma con los Sagrados Sacramentos.

La grave dolencia que desde hacía tiempo venía minando su salud, acabó por rendirle ante la muerte, sin que los auxilios de la ciencia médica ni los cuidados de aquella bondadosa mujer a la que desde hacía no mucho tiempo había escogido por compañera, pudieran evitarlo.

Don Antonio era conocidísimo y sumamente apreciado. Por sus excelentes cualidades de caballero, por su bondad e hidalguía, tan sólo a muestras de afecto y simpatía se había hecho acreedor.

Nada, pues, de extraño tiene, que el extenso núcleo de amistades que en esta ciudad poseía así como en toda la provincia, se sintieran apenadas con motivo de su desaparición.

De reconocidísima cultura y llevado de sus aficiones literarias, supo por medio de la pluma exteriorizar sus sentimientos poéticos.

Fué un gran poeta, cuyos versos merecían juicios elogiosos y sinceros de la crítica. Su libro "Hacia una nueva vida", tuvo entre los críticos y público una admirable acogida. También su pluma escribió gran número de artículos de colaboración en periódicos y revistas.

Una prueba del profundo sentimiento que su muerte causó, que dó patentizada ayer con motivo de la conducción de su cadáver al cementerio de Salvador, acto que constituyó una sentida

manifestación de duelo, y a la que asistieron representaciones de todas las clases sociales.

"La Voz de Asturias" se vió representada, por duelos de la Em presa, Dirección, Redacción, Administración y Talleres. También iban nutridas representaciones de los demás periódicos locales.

Descanse en paz su alma y reciban la expresión cordial de nuestra condolencia, su esposa doña Amelia Lobón Fernández hijo don Antonio, hermanos doña Rosario y don Carlos, extensivos al resto de su apreciable familia.

Doña Aurora Martínez Santirso

El pasado domingo falleció en esta ciudad, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la respetable señora doña Aurora Martínez Santirso, viuda de don Francisco Martínez Alonso, conocido ovetense, fundador del comercio de esta localidad "La Imperial".

Los achaques propios de su edad la arrancaron para siempre del lado de sus hijos queridos, para los cuales fué en todo momento la madre amantísima y cariñosa, que a la muerte de su esposo asumió la dirección del hogar, y el encauzar los pasos de aquéllos, de una manera firme por los senderos de la tierra. Un consuelo grande fué para esta buena madre, el verlos a todos rodeando su lecho mortuorio, prodigándole hasta los postreros momentos frases de consuelo y solícitos cuidados. Su obra estaba terminada y acreedora a ello, se dispoñía y preparaba para gozar de un descanso eterno, recibiendo con pladosa fé, los Sagrados Sacramentos, antes de entregar su alma al Todopoderoso.

En Oviedo gozaba de general estimación entre sus numerosas amistades y clientes, continuando la labor comercial de su esposo, hasta hace muy poco tiempo, a pesar de que los años, traban de vencerla y rendirla.

El lunes se verificó la conducción del cadáver y ayer se celebraron en la parroquia de San Isidoro, solemnes funerales por su eterno descanso, viéndose ambos actos sumamente concurridos.

Descanse en paz su alma y reciban la expresión cordial de nuestra gran condolencia sus afligidos hijos don Modesto, don José, don Emilio, don Octavio, don Francisco y doña Aurea, hijas políticas, y nietos.

DISPOSICIONES DE TRABAJO

Los empleados de oficina, a los Jurados de comercio

MADRID.—Ha sido resuelta por orden del Ministerio del Trabajo, la instancia que ha sido elevada por la unión de empleados de oficinas y despachos.

En dicha orden se dispone que se consideren desligados de los Jurados mixtos de Oficinas y despachos e incluidos en los Jurados mixtos de comercio el personal a que se refiere el artículo primero de la ley de cuatro de Julio de 1918, y que se consideren incluidas en la jurisdicción de jurados mixtos de industrias en los servicios correspondientes, los empleados de escritorios, en empresas de carácter público, como ferrocarriles, tranvías, comunicaciones y suministros de agua, gas y electricidad.



Arriba: El equipo del Sporting que el domingo batió al Oviedo. Abajo: Los jugadores del Oviedo antes del encuentro.

NOTICIAS DE GIJÓN

Muchos gijonenses acudieron a la fiesta de la Pola.-La campaña pro rebaja de alquileres.-Reorganización de la circulación rodada. Fiestas con motivo del aniversario de la República.-La trupe taurina "El Rodeo" pasó por Gijón.-Agredido por un chofer

ASPECTOS LOCALES

Hay que velar por el ornato de la ciudad

Un amigo nuestro, que vive muy atentamente a todo aquello que pueda contribuir al embellecimiento y ornato de la ciudad, se lamentaba ayer de que, a la entrada de la carretera de la Gran Vía, por detrás de la iglesia de San Juan, se prodigan por el Ayuntamiento las concesiones provisionales para la construcción de edificaciones que, aun permitiéndose a título precario, una vez levantados sirven no sólo para empobrecer aquella entrada de la ciudad, que pudiera haber sido una espléndida avenida, sino que evitan que se hagan edificaciones modernas, que contribuirían a urbanizar una zona tan importante como es aquella.

No puede ser más atinada la observación de ese amigo nuestro y amante gijonés. El Ayuntamiento es el primer obligado a que esas concesiones se limiten a las indispensables, sin que haya pretexto alguno para concederlas, sobre todo ahora en que la Corporación municipal pretende elevar los impuestos sobre solares enclavados en la parte urbanizada, con objeto de que los propietarios se decidieran a edificar.

Esa zona de la Gran Vía, donde ya existen edificios nuevos, ya que no tan suntuosos que variarían la fisonomía de esa entrada de la población, está llamada a ser una de las más importantes vías de acceso a la ciudad por tratarse de un paso obligado para la comunicación entre Gijón y el puerto del Musel, aparte de que es la carretera que enlaza con la general de la costa. Y estas razones deberían pesar sobre el ánimo de nuestra Corporación municipal, para que toda esa serie de tendones o edificios provisionales se vayan limitando a los que ya existen y a ser

posible, obligar a los propietarios de todos esos solares a que vayan decidiéndose a levantar nuevas edificaciones, con las cuales darían mayor valor a sus terrenos y contribuirían a que la mencionada zona alcanzara la categoría que merece por el lugar de su emplazamiento.

Que no anda Gijón muy sobrado de construcciones suntuosas ni ha progresado mucho en su aspecto urbano para que se siga permitiendo que esa lentitud en el embellecimiento de la población se prolongue con estas concesiones, que, como decimos, aun otorgadas con carácter provisional o a título precario, una vez conseguidas es muy difícil retirarlas.

CORSINO ORDIZ

EL MARTES DE LA

POLA

Con motivo del clásico día del martes de los huevos pintos, fué mucho el gentío que se trasladó a la Pola de Siero pues aquella tradicional fiesta cuenta entre los gijonenses con muchos adeptos y, al igual que los polesos acuden a Gijón a participar de las expansiones de la semana grande en el mes de agosto y en el resto del verano, así nuestra ciudad vivía en estos días de holgorio en la simpática villa, nutrida representación para corresponder a las visitas que se nos hacen en la época veraniega.

También el alcalde, señor Fernández Barcia, se trasladó a la Pola, después de despachar a media día, los asuntos municipales, haciéndose cargo, durante su ausencia, de la Alcaldía, el primer teniente alcalde, don Luis Blanc.

LAS REBAJAS DE LOS

ALQUILERES

Continuando la campaña que, tanto propietarios como inquilinos vienen haciendo para alcanzar los mayores beneficios del decreto de alquileres, ayer por la mañana acudió a la Alcaldía una comisión representando a la sociedad a que pertenecen los últimos, con objeto de solicitar que las certificaciones municipales relativas a los amillaramientos de fincas urbanas y que sirven de base a las reclamaciones que se formulan ante los juzgados municipales para las reducciones de rentas, se extiendan en papel sellado de 0,15 pesetas, timbre que se le exige en las oficinas de la subdelegación de Hacienda, pues de otro modo los derechos de certificación importan tanto, como las costas judiciales.

Manifestó el señor Fernández Barcia, a los comisionados que consultaría el caso con el secretario letrado del Ayuntamiento, a fin de ver si es posible atender, legalmente, la petición que le hacían.

LA CIRCULACION RO

DADA

Designado por el alcalde, delegado para la normalización del servicio en la circulación rodada, el concejal don Félix Guisasola ha dispuesto que los taxis y demás coches que se dedican a este servicio público, lleven el aparato amortiguador de ruidos que tan reiteradas protestas ocasionan.

Atendiendo a esta indicación algunos de los taxis han colocado ya esos aparatos y se espera que en breve hagan lo propio los demás.

Según nos manifestó el señor Guisasola, está estudiando la forma de establecer un plan de circulación en las diversas calles de la ciudad, a fin de que las seña

les que se fijan sirvan para que los conductores sepan los sitios por donde se puede pasar y aquéllos otros en que está prohibido, como son las zonas estrechas que constituyen un peligro para los peatones.

Queremos dedicar una pequeña glosa a los propósitos que anima al nuevo delegado de la circulación rodada señor Guisasola, excitándole a que no deje de ser muy importante, permitiendo el libre albedrío que ahora existe de que los autos y coches de otra índole puedan cruzar por calles angostas enclavadas en el centro de la población puede dar motivo a sensibles accidentes. Y, sobre todo, que lo que hay que corregir, es el vértigo que se observa en algunos conductores de vehículos, que se lanzan a velocidades excesivas, cual sino hubiese peligro alguno para los transeúntes y fueran nuestras calles o avenidas de la ciudad, pistas apropiadas para probar la velocidad o potencia de algunos coches.

EL ANIVERSARIO DE

LA REPUBLICA

Se va ultimando, por la comisión municipal de festejos, el programa de las fiestas que se celebrarán el próximo día 14 de abril para conmemorar la proclamación de la segunda República.

Hace días dimos cuenta de los actos que, con tal motivo, se celebrarán. Hoy tenemos que añadir que el Orfeón gijonés cantará el "Himno a la Libertad" del compositor asturiano señor Martínez Torner, acompañándole la banda de música de Gijón.

Como obsequio a la citada Agrupación coral, por su cooperación a estas fiestas conmemorativas que se organizan oficialmente, el alcalde, en nombre del Ayuntamiento, impondrá una corbata con los colores nacionales al Orfeón.

EL "CRISTOBAL COLON"

Recaló ayer en el Musel a media día, el trasatlántico español "Cristóbal Colón" que regresa de Nueva York, Méjico y Habana.

Condujo para nuestro puerto 288 pasajeros y catorce toneladas de maquinaria y lubricantes.

A bordo del buque y para desembarcar en Santander viene, procedente de Méjico, la trupe "El Rodeo", nueva atracción que el empresario taurino señor Pagés dará a conocer este año en España y que probablemente vea muchos en Gijón el próximo verano. También conduce el buque, de

tránsito, 280 pasajeros. A las 10 de la noche continuó viaje a Santander.

HERIDO POR ACCIDENTO EN LA

En las últimas horas de la tarde de ayer, hallándose cerca de la estación del Norte, Jesús García González, de 39 años, vecino de Natahoy, fué agredido por un chófer llamado Alvaro Alonso, el cual le ocasionó una herida contusa en la cabeza, de la que fué curado en la Casa de Socorro, siendo calificada de moderadamente grave.

El agresor fué detenido por la guardia municipal, quedando a disposición del comisario de Policía.

UNA CORT

En el mismo beneficio establecido que no fue asistido el niño Manuel García Tuya de nueve años, de Somo, que presentaba una herida contusa en la región superior izquierda de pronóstico moderadamente grave.

Según manifestaron los que lo acompañaban, recibió una coz de una yegua.

CAJA MUNICIPAL DE

AHORROS

Durante la presente semana estará de vocal de turno, don José María López Fombona.

Bombas
Worthington
Más agua con menos gastos

A. SANTAMARIA
APARTADO 169
BILBAO

CLAVELES SEVILLANOS

Por ALBERTO RISCO, S. J.

Editorial «Razón y Fe»

Núm. 46

...y la está pagando. El que roba, no es digno del aire que respiramos la gente honrada.
—Y María Josefa, ¿qué ha hecho?
—¿Qué iba a hacer? Romper con ese bribón, con ese ladrón de sombrero flexible y... llorar y que ser morir.
—¿Está en su casa?
—No, señor; está con unos tíos suyos, en Utrera.
—¿Bendito sea Dios, qué con iratiempo!
Reflexionó unos instantes y preguntó a la criada.
—Oye, ¿podrías entrar en casa de Angeles y decirle que estoy aquí: que necesito verla, que tengo que hablar; que me diga si puede?..
Manuela movió negativamente la cabeza, donde ya no lucían geranios en señal de tristeza, y corrió las nerviosas frases del mu

cho con otra noticia quizá más triste para él.
—No siga, señorito Antonio. Ni Angeles ni Victoria están en casa.
—¿Han salido?
—¿Válgame la Virgen de la Soledad! ¡Pero si le tenían a usted más en ayunas que si fuese a tomar una purga de Carabaña!
—Bendito sea Dios!
—¿Dónde está entonces?
—Pues, mire, señorito Antonio, allá va lo que yo sé. El mismo día que supo lo de Fernando, se armó una bronca en la casa de don Ramiro, que yo, que estaba tendiendo en la azotea, bajé a decirle a mi señora que a mi juicio había entrado allí un perro con rabia. ¿Qué gritos me dió de la Misericordia!
—¿Ya entiendo! ¡Se había enterado don Ramiro de nuestra relación! ¡Tenía que pasar!

—Sí, señor, y lo que tiene que pasar... pasa. Sorprendió una carta de usted y comenzó la indignación y María de los Angeles le contó la verdad. Mire... ¡ay! ¡Cristo mío de Salú, perdónale! Señorito, y... ese viejo verde puso sus manos en aquel capullo de rosa de la cara de...
—¡Infame! —rugió Antonio apretando los puños.

Manuela había roto a llorar. Si guió entre sollozos la relación. Don Ramiro había mandado romper por toda clase de relaciones de amistad con María Josefa y con su familia. Al día siguiente, Victoria, Angeles y Clarita, de cuyo complicación nada supo afortunadamente el viejo, habían sido desahuciadas a una finca, la única de las tres que la mujer de don Ramiro había llevado como bienes de tales y que por tener en ella multitud de recuerdos no había vendido el jugador.

Aquella finca no era desconocida por Antonio. María de los Angeles le había hablado de ella como esperanza de que tarde o temprano fuera de ambos. Llamábase "El Naranjal" y se tendía por la orilla derecha del Guadalquivir, entre San Juan de Aznalfarache y Gélvez, pasada ya la Corta. El sitio fijo de la finca no lo sabía.

Allí las había encerrado don Ramiro, con órdenes severísimas, de

que nadie entrase en ella, excepción hecha de un personaje, que podía entrar y salir, y permanecer en "El Naranjal" a su sabor: éste era el marqués de Fuentes Claras.

La madre de Angeles había rogado a su esposo que la dejara compartir el destierro con sus dos hijas, y don Ramiro se lo concedió de mil amores, pues esta determinación, daba más horizontes a su libertad, y por otro lado la madre sería allí la verdadera carcelera, que respondiese con sus costillas de la absoluta reclusión de las culpables.

Antonio ya no quiso saber ni podía saber más pormenores de labios de la criada. Encargó a ésta que le anunciase una visita suya a la madre de María Josefa porque quería saber lo que había de cierto en la prisión de Fernando.

Las caricias de la vieja no pudieron consolarle en aquella noche triste, larga, eterna, que Antonio pasó llorando, rugiendo y concertando planes. Al día siguiente, apenas había comenzado la circulación de los tranvías en Sevilla, que eran asaltados por los obreros, que se dirigían a las fábricas, tomó el de San Juan de Aznalfarache en la plaza de San Fernando.

Aquel trayecto le pareció más largo que el del día anterior des

de Madrid a Sevilla. Pasó el tren eléctrico, después de atravesar el barrio de Triana, el barrio miserable de la "Pañoleta", y más allá fondo subía la carretera de Castañeda, lleja de la Cuestas, el testigo de sus visiones y en la actualidad de sus incertidumbres.

Estas eran crueles. El mismo no sabía lo que iba a hacer cuando llegase al pueblo donde el trayecto tiene su parada final.

Y así fué. Bajó en la plaza del pueblo. Preguntó a unos empleados de consumos si sabían dónde estaba la finca de "El Naranjal", y ellos le dijeron que andando la carretera, volviere a pedir detalles, porque podían extravíarse con tanto vericueto.

Siguió una carretera de terreno orden; volvió a preguntar; le señalaron un camino entre bucnas y baldíos en rastrojo; y así marchó por tercera vez, una pregunta a quien hizo la pregunta, le contestó con esa amabilidad de sevillanos que creen hacer de una honra con preguntarle dónde está un sitio:

—¿"El Naranjal"? Venga conmigo, señorito, que le voy a enseñar la puerta misma de la finca que no va usted a tener más que metese en ella. Yo voy a la casa de más allá, la que llaman de Palomares. Soy la mujer que guarda jurao de la finca pa que se le ofresca.

PROFESIONALES

JULIO R. FONTAN
Especialista: estómago, intestinos, hígado. De 10 a 12 y de 2 a 4. Uria, 28, segundo, teléfono 3550. OVIEDO

R. MIYARES
Especialista en garganta, nariz y oídos. Gil de Jaz, 8, Entlo. Teléf. 2700

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono núm. 1884. OVIEDO

Médico especialista
VALENTIN FERNANDEZ
Vias urinarias, piel y secretas. De 10 a 1 y 4 a 6. OVIEDO. Uria, 21. Teléfono 1350

JAIME ESCRINA
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Campomanes, 14, primero. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

DOCTOR GENDIN. Especialista de enfermedades del aparato digestivo (estómago), intestinos e hígado; de 10-1 y de 3-5. Uria, 36, segundo. Teléf. 1009. Oviedo

M. BAJO ESTEBANEZ
MEDICO-OCULISTA
De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco, 5, 2.º. Tlf. 2716

Matriz y vías urinarias
Consulta de 10 a 1
SANATORIO CELESTINO ALVAREZ

Manuel Collantes A. Buyla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos.
Consulta de 10 ½ a 1 y de 3 ½ a 5 Uria, 72, pral. Teléfono 3126

S. VIEJO
VIAS URINARIAS Y VENEROLOGIA ARGUELLES, 39

Joaquín García Morán
Consulta de enfermedades del aparato digestivo, de 3 a 5. en el Sanatorio Celestino Alvarez

M. F. Martínez-Guisasola
Medicina general
PULMONES Y CORAZON
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Palacio Valdés, 2—Tlf. 3008

A. CORTES DEL EGIDO
Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta, 11 a 1 y 4 a 6. Cabo Noval, 10; pral.—Tlf. 2132.

Adolfo P. Villapadierna
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.
Consulta de 10 a 12
Fuertes Acevedo, 8 - Teléf. 1310

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5. Uria, 50, 2.º. Tlf. 2816.

LEOPOLDO ESCOBEDO
Médico especialista. — Enfermedades piel, secretas y vías orina. Consulta, 10 a 1 y 3 a 5. — Uria, 18, Oviedo, teléfono 2198.

C. G. PARREÑO
Médico del Hospital Provincial
Aparato Digestivo — Rayos X.
Cabo Noval, 12, pral. Tlf. 2737.
De 12 a 1 ½ y de 4 a 6



Anuncie bien y venderá más!

MUNDO GRÁFICO
NUEVO MUNDO
Y CRÓNICA

las tres revistas de más circulación, son las de más rendimiento para el anunciante

Constantino García y García
Compra y venta de hierros y metales viejos

CALDERAS DE VAPOR, marítimas y terrestres. Anclajes patentes y antiguas. Básculas, Cadenas, Tensores, Guardacabos, Pastecas, Faroles, Muelles de Guardianes, etc. etc

Cadena, para parejas de pesca—Bidones de 50 a 400 litros Tubería especial de caldera de vapor.

BALAGON, 13 y 24 (Natahoyo) GIJON
Teléfono núm. 508

No se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia sobre los mismos

Banco Español de Crédito
Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID

CAPITAL { Autorizado: 100.000.000,00
Desembolsado: 51.352.250,00
Reservas: 54.960.329,00

Trescientas cincuenta sucursales en España y Marruecos.

En Asturias: Arriendas Mieres Salas
Cabañaquinta Navia Sama de Langreo
Cangas de Onís Pola de Allande Tineo
Grado Pola de Lena Trubia
Infesto Pravia Vegadeo
Llanes

OVIEDO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO
La organización de este Banco y su extensa red de Sucursales le ponen en condiciones excepcionales para la ejecución de toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS Y EN MONEDAS EXTRANJERAS CON INTERES

Intereses en caja de ahorros, tres y medio por ciento anual
Consignaciones y Bo- (A seis meses 3 y 1/2 por ciento nos a vencimiento fijo (A un año 4 y 1/2 por ciento)

Compra y venta al contado contra entrega inmediata de los Títulos, de toda clase de Valores del Estado, o con su garantía; cédulas del Banco Hipotecario, obligaciones de las principales em presas de ferrocarriles y toda clase de valores de fácil contratación

CAJA DE AHORROS - CAJAS DE ALQUILER

BANCO GIJONES DE CREDITO
Capital: 12 millones de Ptas
DOMICILIO SOCIAL
Corrida, núm. 48.-GIJON

Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villavieja

Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Imposiciones desde 1 PESETA
Intereses tres y medio por 100
Reintegros a la vista
Consignaciones a vencimiento fijo
A seis meses 3 1/2 por 100
A un año 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES
En Pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con atron de interés a tipos muy favorables.

Se liquidan
Todos los juegos de comedor, dormitorio y despacho
ALMACENES
MARTIN FRIGOLA
PLAZA CATEDRAL



CASA DUBOSC
OPTICA

Sucesor Teodoro Gracia
Surtido completo de gafas lentes, impertinentes, gemelos para teatro, campo y marina

Despacho rápido de recetas de señores oculistas
PRECIOS SIN COMPETENCIA, VEANLO
Fruela, 9 Oviedo-Tel. 2030
(Junto a las obras del Banco Herrero)

AUTOS MONTE

SERVICIO DIARIO DE VIAJES ROS DE OVIEDO A GIJON DE GIJON A OVIEDO

Horas de salida de Oviedo: A las 8 y media de la mañana, a las 8 y media, 6 y 8,15 tarde. — Horas de salida de Gijón: A las 8 y media y 12 y media de la mañana, 4 y media y 7 tarde y 11 y media, noche.

PUNTOS DE SALIDA Y PACHO DE BILLETES
En Oviedo: Posada Herrera, Restaurant Pierno. Teléfono 24
En Gijón: Alvarez Garay y La Higiene. Teléfono 24

ANUNCIOS POR PALABRAS
Hasta 15 palabras 0,75 pta., cada palabra más 0,10 pta

Arriendos
SE ALQUILA una casa amueblada con un poco de pumara da en Santianes de Pravia. Informará allí mismo Manuel García y García.

A MATRIMONIO solo se cedería medio piso económico, todo amueblado menos gabinete. Sitio céntrico. Razón, Publicitas.

Ventas
HOSTADOR Sirocco, capacidad 60 kilos, en perfecto uso, se vende en condiciones mejorables. Razón, "Publicitas".

A 1.500 pesetas amplios solares frente carretera. Dirigirse Manuel García, comercio "Las Dalias". Arriendas.

SE VENDE o arrienda amplio local propio para almacén, con patio, tendejón y cuadra. Razón: Las Pañerías, Uria, 24, Oviedo.

FINCAS RUSTICAS y Urbanas. Compra, venta, administración. Ramón Insula. Posada Herrera, 5, segundo. Teléfono 1317.

VERDADERA ocasión: Véndese coche Morris, cerrado, diez caballos, seminuevo y a toda prueba. González Besada, 40, piso tercero, izquierda.

SE VENDEN todos los muebles y enseres de un piso. Informarán: Dueñas, 2, primero, derecha, de tres a seis.

Varios
SE TRASPASA el Café Pasaje de Oviedo, o se admite un socio.

MESA DE BILLAR, se vende en buenas condiciones. Informes: Centro Católico, Avilés.

GRAN NEGOCIO, industria de poco capital, en marcha, poco personal, grandes beneficios, traspasaríase en buenas condiciones. Informes: Administración REGION, Linares Rivas, 17, Gijón.

ORO, ALHAJAS antiguas y modernas, al peso, y monedas de oro, se compran pagando más que nadie en Joyería Barros, Cimadevilla, 14. Teléfono 1912.

GUARDA MUEBLES en buen local se admiten en Casa Blanco, Muebles, Planos, Radio. Oviedo.

Industria y Comercio

LANAS lavadas, cuarenta pesetas. Colchones lana, 65. De bo rra, quince. Lanería Colchonería, Covadonga, 5. Oviedo.

SE VENDE

Camioneta Citroen, matrícula alta, media tonelada, caja reparadora.
Informes: Garage Rodrigo. AVILES



contra las epidemias es preciso mucha limpieza y una desinfección absoluta, no solamente de las habitaciones; sino del suelo y utensilios de uso corriente. La COLA DRAGON de uso sencillísimo, se prepara con agua fría, es muy económica y le permite pintar sus habitaciones garantizándole la desinfección; pruebe con un kilo que vale una peseta y tiene suficiente para pintar una habitación de dos camas y se convencerá.

La COLA DRAGON solo se vende en paquetes de 1, 2, 5 y 10 kilos precintados y la que le ofrezcan con otra forma de envase deberá rechazarla por falsa. Para la desinfección de suelos, cuartos de baño y baterías de cocina, etc., use la LEGIA DRAGON que vale 0,25 el paquete. Es un producto en polvo que no quema y desinfecta.

En tiempo de epidemias es imprescindible el uso de estos productos. De venta en todas las droguerías de España y en **DROGUERIA CENTRAL, GIJON**

La piedad del ciego

(CUENTO)



Ello sucedió en una vieja ciudad española. Fué un Jueves Santo. Día litúrgico consagrado a conmemorar la muerte de Dios. Hombre; ningún vecino hubiese osado interrumpir el silencio caído en la iglesia en que se le envolvía. La escasa circulación rodada era suspendida y los organillos callejeros no desparramaban frente a las tabernas sus inarmónicos sonidos. Los cafés tampoco obsequiaban a sus parroquianos con el cotidiano concierto de piano y violín, creo— sin pensar mal— que éstos agradecían tal parentescos musical, pues el pomposamente denominado concierto consistía en una colección de trasnochadas parafitas ejecutadas con pésimo gusto y nulo sentido artístico.

Eran las tres de la tarde aproximadamente y el café se hallaba lleno de público que mataba el tiempo con monótonas conversaciones en tanto que llegaba la hora de visitar las iglesias, como tumbos de raigambre tradicional que para los pacíficos habitantes constituía una obligación más que por fervor religioso, por admirar las bellezas que tocadas de sus mejores galas, encuadraban los encantos de sus rostros en la caliza mantilla que como una cascada de encanjes, florecía en tal fecha sobre las onduladas cabezas de las preciosidades femeninas de la ciudad de mi cuento.

Sobre el café, parecía que también flotaba, como una penumbra de nostalgia, el peso de la tradición. En las tertulias formadas en derredor de los humeantes pocillos, languidecían las conversaciones, y sobre las estantes de las mostradores, descansaban las cajas de dominós que en los restantes días del año golpeaban con sañuda rabia sobre el mármol de las mesas.

En el grupo de amigos en que me hallaba, se discutía con pausada voz sobre el número de jóvenes que en aquel día se ponían de largo, comentándose los sucesos humorísticos, a que tales sucesos daban lugar.

Yo tuve una amiga hace muchos años— decía el más viejo de la tertulia— que en ese día, por un afán de lucir un pie diminuto que estaba muy lejos de poseer, compró un par de zapatos preciosos, sí, pero tan pequeños, que le costaban los pies de tal manera, que al entrar en la iglesia se le caían los zapatos, y ella se quedó en el lugar más obscuro, donde se le quitaba mientras duraba el rezos, para colocárselos de nuevo y continuar su "calvario" hasta llegar al otro templo, donde se le volvió a quitar. Pues bien: yo a sus admiradores con paso firme y arrogante como si pisase una alfombra de plumas, le comentaba con ese aire de los viejos que creen que "todo tiempo pasado fué mejor":

—Eso no sucede ahora, pues las mujeres se cuidan más de su co-

modidad que de su belleza. ¡Aquello sí que eran mujeres!

Tratamos los jóvenes de responderle para hacer una calurosa defensa de las mujeres de todas las épocas, que tan mal paradas salían de la relación de nuestro viejo amigo, cuando un chirrido desagradable aún para los que diariamente soportaban a los concertistas del café vino a herir nuestros oídos, haciéndonos volver la cabeza asombrados.

¿Quién sería el atrevido que de aquel modo tan antiestético de linquia contra la milenaria costumbre del pueblo?

Miramos al fondo del establecimiento y pudimos satisfacer por completo nuestra curiosidad. Era una figura harapienta, encorvada sobre un mugriento violín. Sujeto por una cuerda atada a la cintura, llevaba un lazarillo; un perro de lanas horriblemente sucio y esquelético.

Entre la concurrencia se produjo un revuelo enorme. ¡Podía tenerse aquello! La mayoría opinaba que no y algunos más piadosos o más tolerantes, depositaron algunas monedas en la mano del mendigo a la vez que le aconsejaban que se marchase para evitar el escándalo. El ciego, sin decir nada, con una sonrisa indefinible, obedeció y a través de las ventanillas que vimos caminar, siguiendo al perro y calcando en el suelo con su nudoso bastón. Un parroquiano que llegó a nuestra mesa procedente de otro café nos contó que allí lo habían echado al igual modo.

Pronto fué olvidado el incidente y frase tras frase, llegó la hora en que se acostumbraba a recorrer los templos.

Ya había anochecido y nos disponíamos a retirarnos, cuando recordamos que en la parte más vieja de la ciudad, existía una parroquia— la más pobre de todas— a la que no habíamos ido. Como allí no existían distancias y el recinto urbano, aún aprisionado por pétreas y centenarias murallas, puede recorrerse en muy poco tiempo, no tardamos gran cosa en llegar. Era un templo antiquísimo en estado ruinoso.

Entramos: la pequeña nave estaba solitaria y en el modestísimo monumento chisporroteaban una docena de moribundos cirios. Únicamente, arrodillado junto a una columna, un bulto humano oraba al parecer con gran fervor. Pasamos frente a él y ni tan siquiera movió la cabeza. Cuando ya nos disponíamos a marchar, el penitente se levantó y con paso vacilante, como quien teme pisar un abismo, se dirigió al toc cepillo en el que depositó un puñado de monedas; al volverse la luz de una lámpara le dió de lleno en el rostro: ¡Era el ciego que habíamos expulsado del café!

Por un movimiento de instintiva compasión, me acerqué a él

HOMBRE HERIDO DE UNA PUÑALADA EN INFIESTO

A las tres de la tarde del domingo llegó a la Casa de Socorro de esta villa un hombre herido de una puñalada en el pecho; del que pudimos saber es vecino de Villar de Huergo, se llama José Suárez, casado, con cinco hijos. Nos manifestó que había sido herido por un vecino suyo, llamado Segundo Díaz, sujeto de malos antecedentes que hace tiempo tiene resentimientos con el herido. El domingo por la mañana José se marchó a sus quehaceres a una finca y cuando volvió se encontró con la familia de Segundo, y con que éste había maltratado a su mujer; como fuese a pedirle explicaciones, Segundo sacó un cuchillo de grandes dimensiones y con él asestó una puñalada al infierno al lado izquierdo del pecho, cuya herida fué calificada de pronóstico reservado por el doctor don José Vera.

Del hecho se dió cuenta a la autoridad competente.

NUEVO CUADRO ARTISTICO

Un puñado de jóvenes de ambos sexos se ha propuesto llevar a cabo la creación de un grupo artístico en Biedes, para lo cual cuentan de antemano con factor tan esencialísimo como es el del entusiasmo del que se hallan todos poseídos.

Con al mayor actividad vienen desde hace algún tiempo verificando sus ensayos y el domingo anterior, presentaron por primera vez al público un bonito programa, entre cuyos números figura la hermosa obra titulada "Emigración".

Se distinguieron todos sus intérpretes, en especial las señoritas Concha Díez, Julia Menéndez y Carmen García, así como los actores señores Camino y Suárez (J. Ramón y Ramón). Reciban nuestra enhorabuena los nuevos y entusiastas artistas.

Quantos se dirigen a REGION en súplica de que inserte notas oficiosas, convocatorias, retos, etc., tengan en cuenta que para asegurar su inmediata publicación en el periódico, sin perturbar la buena marcha de los servicios del mismo, deberán proceder de modo que los correspondientes originales se hallen en nuestro poder antes de las ocho de la tarde.

y ofreciéndole mi brazo salimos ambos al pórtico.

Allí me interrogó: —Yo nací en esta ciudad— me respondió— y me bautizaron en esta misma parroquia. Marché de aquí muy joven y corrí mucho mundo y muchas aventuras. La ceguera fué consecuencia de una enfermedad que me proporcionaron mis muchos vicios. Entre las penitencias que me impuse por mis innumerables pecados, fué la de mendigar en mi propio pueblo, tocando el violín en este día para ser escarnio de mis devotos paisanos y ofrendar a la pobre iglesia donde me hicieron cristiano el fruto de las limosnas que entre tantos desprecios y acaso maldiciones, recibía.

Calló el anciano mendigo y yo, conmovido por su triste relación, puse en su callosa mano unas monedas de plata.

La noche ya había cerrado por completo y el campanero, envuelto en una negra hopalanda, recorría la iglesia apagando los cirios. En el cielo, entre las infinitas estrellas, brillaba una luna magnífica que bañaba suavemente con su tibia y plateada luz las callejas de aquel barrio medieval.

J. E. Casariego.

LA CRISIS DE TRABAJO EN LA FELGUERA

Los elementos obreros y patronales de la Duro Felguera, han venido celebrando varias entrevistas, para ver la manera de aminorar los efectos de la crisis de trabajo, que se siente en varios talleres, de tan importante establecimiento fabril.

Ultimamente se ha llegado a un acuerdo y parece que ha quedado a la inteligencia de los obreros el acoplar los días de trabajo de varias plantillas, a fin de que exista igualdad en la pérdida de días de trabajo, en los ser vicios más afectados por la crisis.

Mucho nos congratulamos se haya llegado a una inteligencia, para la cual todos han puesto su buena voluntad y mucho celebramos que en sucesivas ocasiones, siguiera esta norma, pues nada mejor para el progreso de la industria que una sincera y cordial inteligencia entre todos los factores de la producción, patronos y breros.

OBITO SENTIDO

En la madrugada de domingo, y confortado con los Santos Sacramentos de la Iglesia, rodeado de todos los suyos, ha dejado de existir en el Barrio Urquijo, el conocido empleado de la Duro Felguera, don José Benito Miravalles.

El finado era muy conocido en toda esta zona por haberse dedicado en muchos años de su vida toda su actividad en varias importantes asociaciones, entre ellas el Circulo Popular, de la que fué uno de sus más fervientes fundadores y de la Sociedad Festejos de San Pedro.

También popularizó su pseudónimo de "Beni" en los importantes diarios REGION y "El Comercio", siendo muy comentadas siempre sus informaciones y notas locales.

Al acto de su sepelio, verificado en la tarde del domingo, acudió una numerosísima concurrencia, constituyendo una de las mayores manifestaciones de duelo que se han visto en estos últimos años. La Asociación de Empleados Mineros Metalúrgicos de Sama y la Felguera, enviaron dos

hermosas coronas, como recuerdo a su asociado y querido compañero.

Aj pedir a nuestros lectores una oración por su alma damos las gracias a todos los que asistieron al sepelio y les suplicamos, se sirvan asistir a los funerales que se celebrarán el próximo miércoles, día 6 de abril en esta Iglesia parroquial, a las diez y media de la mañana.

HERMOSA FIESTA

El domingo, en la misa de nueve, se celebró la comunión pas-cual por los asociados a la Academia de San Juan Bautista de la villa.

Recibieron el Santísimo Sacramento más de ochenta jóvenes, siendo la admiración de todos los fieles el recogimiento y devoción con que practicaron este piadoso acto, durante el cual, un afinado coro de niños y jóvenes, cantó sentidísimos motetes.

También pronunció una sentida plática el P. Granda, rector del Seminario de Oviedo.

Luego los asociados a dicha entidad, fueron obsequiados por la misma con un suculento desayuno en los salones de la escuela, reinando durante el mismo gran entusiasmo y alegría.

Por la tarde, a las dos, se celebró un gran café de honor, en los mismos salones, obsequio del virtuoso sacerdote, coadjutor de esta parroquia, don José González Muniello, en conmemoración del día de su santo. Se pronunciaron varios brindis, por los jóvenes y por el señor cura parroco y Hermano director.

Por último, a las siete de la noche, se celebró en los mismos salones una entretenida función de cine, a la que asistieron los socios y sus familias, saliendo todos encantados.

Esta fiesta constituyó el tema de los comentarios de los fieles felguerinos, ya que la comunión de por la mañana, resultó un acto eminentemente consolador, por la manifestación de fe colectiva dada por los jóvenes católicos felguerinos, que recibieron con este motivo innumerables felicitaciones.

LA AGUDA CRISIS DE LA CORAL PRAVIANA

PRAVIA.— Esta simpática sociedad, que lleva unos meses de aguda crisis de entusiasmo, tiene en su seno elementos que no se resignan a continuar en tal estado inactivo y se proponen en estos días, tratar de provocar una junta general extraordinaria, para decidir en definitiva sobre el futuro de la entidad.

La Coral venía resolviendo de modo satisfactorio la parte económica de su vida, como lo prueba el que en la actualidad cuenta con no pocos fondos en caja; la Coral había logrado reunir un notable conjunto de voces mixtas, y los progresos artísticos del coro eran cada día más evidentes. Tampoco de faltó a la Coral el apoyo moral y pecuniario de sus numerosos favorecedores. Es muy extraño, pues, que se haya llegado a tan lamentable estado de cosas. Pero con fiamos en que en la próxima reunión, si se logra llevar a efecto, acabará por imponerse el buen sentido en todos y esta ponderable obra, alcanzará otra vez el resurgir a que tiene derecho.

LA MENDICIDAD

La mercedida fama que tiene nuestra villa de hospitalaria y caritativa, hace sin duda que vengana a ella diariamente cuadrillas de mendigos, para implorar por calles y puertas la limosna.

Al socaire de los verdaderamente necesitados, salían Utrero,

que más precisan las dádivas que obtienen para sostener sus vidas o su vida de hampones que para nutrirse o cubrir su cuerpo.

Por ello, no estaría de más que las autoridades municipales parasesen mientes en el asunto y ordenasen a sus agentes que ejerciesen una más estrecha vigilancia, consiguiendo así quitarle al vecindario el cuidado que deben merecerle ciertas gentes maleantes.

Y conste que no pedimos ninguna cosa del otro mundo, como se suele decir, puesto que en casi todos los pueblos de alguna importancia, se vienen tomando parecidas medidas.

DE SOCIEDAD

Después de pasar unos días al lado de su tía, la señora viuda de García de la Noceda (don Manuel), han regresado a Madrid, don Pelayo Larrañaga, su distinguida esposa y el primogénito de ambos.

—Se halla pasando una temporada en Mieres, las simpáticas jóvenes pravianas Maruja y Rosarín Arguella y Carmina Meana.

—Pasó una temporada entre nosotros nuestro distinguida amigo don Angel Menéndez, de Muros de Nalón.

—Embarcó para Cuba doña Rosario Martínez de Huerta.

Lea usted

REGION

RECORTES DE PRENSA

La prórroga de las Cortes.-El cargo más difícil de la República

La prórroga de las Cortes

Dice "A B C":
En el programa legislativo acordado por el Gobierno no figura ninguna de las leyes constitucionales, como la electoral o la del Tribunal de garantías, que pudieran mejorar el pretexto para la prórroga de la Asamblea. Lo que va a discutir las Cortes inmediatamente del presupuesto es el Estatuto de Cataluña y la reforma agraria, con lo que tienen tarea y vida para unos meses, intercalando una placida vacación.

Los autonomistas catalanes han conseguido ya en la Constitución lo que más les interesaba; tienen también la situación de hecho que supone el régimen provisional de Cataluña y la garantía de que el Parlamento, con la Cámara actual o con otra, les dará el Estatuto. La reforma agraria ha cumplido ya su principal objeto; se sabe lo que va a ser, y hasta dónde llegan en ese asunto el Gobierno y la mayoría que lo sigue, y se puede afirmar que por lo mismo nadie la aguarda, porque, tal como ha quedado, a nadie le interesa su aprobación.

Resulta evidentemente caprichoso que siendo tan discutible la prolongación de las Cortes, se la invierta en estos proyectos y no en los de mayor interés nacional; ni en el de incompatibilidades, del que ya no se habla para ahora ni para después, y que, según parece, ha ido a extramuros.

El cargo más difícil

Preguntaba ayer en el salón de conferencias de la Cámara un diputado a varios compañeros:

- En opinión vuestra, ¿cuál es el cargo más difícil?
- Hombre—objetó uno—, el de jefe del Gobierno.
- No es ése—contestó el interpelante.
- El de ministro de Hacienda cuya obligación sea nivelar el presupuesto.
- Tampoco.
- El de Agricultura, Industria y Comercio, que tiene que estructurar la economía de la República.
- Menos.
- El de...
- No se cansen ustedes, señores. El cargo más difícil es el que ha creado, según un periódico, Jerónimo Bugeda: presidente de un Comité arbitral, en las minas de Almadén, sin voz ni voto.

El dictador

Del mismo periódico:
"Recientemente, el encargado de Negocios de Egipto dió una fiesta en el Ritz. Entre los asistentes figuraban el señor Azafra y su señora. Durante la cena fría el jefe del Gobierno, entretenido con la charla, no se dió cuenta de que le había caído una mancha en la pechera de la camisa.

Ya a punto de irse, al ir a recoger a su mujer, ésta le advirtió el percance. Y mientras se limpiaba con un pañuelo, el presidente del Consejo comentó sonriente:

—Ya ves, nadie se había atrevido a decírmelo. ¡Como soy un dictador!"

VISTA DE UN EXPEDIENTE

Construcción de casas con apoyo del Estado

El ministro de Trabajo, comunicó al Ayuntamiento que, visto el expediente incoado por la Cooperativa a la Casa Rectoral de Oviedo en solicitud de que se le otorgue el máximo beneficio para las casas que dicha cooperativa ha dispuesto que por aquella Cooperativa se manifieste si opta por la prima del 15 por ciento o por el préstamo del 50 por ciento.

EL URINARIO DE LA ESCUELA

CANDELERA

Del día 14 al 20 de abril quedará terminado el urinario subterráneo de la Escandellera, doctado de todo confort, baños, duchas, etc. El coste de las obras asciende a 60.000 pesetas.

HOY, CONFERENCIA EN ACCION NACIONAL

Esta tarde, a las siete, en Doctor Casal 7, dará una conferencia la señorita María Rosa Urraca Pastor que desarrollará el siguiente tema: "La actuación de la mujer en el momento actual".

DESPUES DE SEMANA SANTA

Indignación del pueblo contra unos salvajes

CIUDAD REAL.— Comunican de Alcázar de San Juan, que con motivo de las salvajadas cometidas durante las procesiones de Semana Santa en el pueblo de Miguel Esteban en la provincia de Toledo, se han practicado dieciséis detenciones entre individuos que tomaron parte en estos sucesos.

El pueblo está indignadísimo contra los detenidos y anunció a la autoridad que tomará represalias en el caso de que sean puestos en libertad.

Hace cincuenta y ocho años

LA REVOLUCION

¡La revolución! terrible personificación de la fuerza levantada contra la ley.

Ella, como el cólera, siembra por todas partes la muerte; sólo que éste es pasajero, y aquélla tiene todos los caracteres de una enfermedad crónica.

¿Veis las calles y las plazas y los campos cubiertos de cadáveres de hombres que con su trabajo pudieran fomentar la industria y el comercio y todas las fuentes de riqueza?

Pues es obra de la revolución.

Ella, como los hijos de Aquilón, llenan el mundo de escombros y de ruinas; sólo que éstos eran hordas salvajes y aquélla blasona de civilizadora y progresiva.

La fiesta de los "huevos pintos" en la Pola

Ayer se celebró la tradicional fiesta de los "Huevos pintos" de la Pola.

El esplendor del día contribuyó a dar la brillantez de otros años a esta simpática fiesta, que goza de tanta popularidad en toda Asturias.

Desde las primeras horas de la mañana empezaron a llegar a la risueña villa gran afluencia de forasteros, dando a sus calles una animación inusitada.

De Oviedo, Gijón, Mieres, Langreo, etc. hemos visto caras conocidas, confundidas todas en una fraternal algazara.

En el Parque, apenas se podía dar un paso ante una aglomeración de gente tan enorme.

Las vendedoras de los huevos "pintos" han hecho ayer una venta excelente.

—Mire usted—nos decía una simpática poleasa—, ya no tengo

en la cesta más que cinco huevos.

Y, efectivamente, cinco eran los huevos que hemos visto, todos ellos con diversos dibujos y esculturas.

En unos se leía: "¡Viva mi novia!". En otros, "¡Viva Siero!". Unos tenían dibujado un gallo; otros, flores, aves, etc.

—Dígame usted, mujerina: ¿a qué clase de gente vendió usted más huevos?

—No hubo distinción de clases, señorito. Por igual vendí a los señores que a los aldeanos, a los de Oviedo que a los de Llanes.

Esta fiesta ye pa tos; lo mismo pa los ricos que pa los pobres. Todos comen el mismo manjar y disfrutan en la misma compañía. Mi re cómo se divierte la gente.

Y la juventud bailaba en la plaza y en la calle principal, mientras la música de la Pola tocaba sin descanso.

EL "BUENOS AIRES" REGRESARA CON TREINTA DEPORTADOS

Así lo afirma Casares Quiroga

MADRID.— El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, les dijo que había hablado con Indalecio Prieto por teléfono, el cual le comunicó que el recibimiento del Presidente de la República en Cartagena había sido triunfal.

La gente rompió el cordón formado por los soldados y rodeó la caravana de coches.

Según el ministro de Obras públicas, el señor Alcalá Zamora no oculta su satisfacción por el resultado de este viaje.

Un periodista le preguntó si ya se había ultimado el programa de los próximos festejos con motivo del aniversario de la República, y

el ministro de la Gobernación contestó que no, porque ello era de la competencia de Indalecio Prieto, que no sabe cuándo regresará a Madrid, pues está animado para seguir acompañando al Presidente en su viaje a Baleares.

Otro periodista le preguntó al señor Casares Quiroga por los deportados que se hallan en el "Buenos Aires", y el ministro replicó que dicho buque, una vez efectuadas las operaciones de aguada y carboneo, regresará a Villa Cisneros, trayendo a su bordo treinta deportados que ya cumplirán los dos meses de destierro que se les impuso.

DE SOCIEDAD

De su viaje de novios han regresado el abogado don Luis García Mauriño y su joven esposa.

De Madrid donde pasó unos días, regresa hoy don Eduardo Gómez Llera.

De Madrid regresó el distinguido joyero don Luis Menéndez.

Después de pasar unos días en Oviedo, salió para la capital de España, el distinguido joven don José Galán.

Con dirección a Francia ha salido la distinguida señora doña

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez, Oviedo.

La Amala Aurre, vuda de Neto, acompañada de sus bellas hijas Mercedes y Eladia.

Saludamos ayer en Oviedo a nuestro amigo de Ujo, don Rafael Rubiera.

De Quintanar de la Orden ha regresado don Francisco Seriano.

Para su finca de "El Milán", en el Escorial, ha salido nuestro distinguido amigo el marqués de la Rodríguez, acompañado de su sobrino el conde de Agüero.

Saludamos en Oviedo al exdiputado provincial y conocido filántropo, don Manuel Cadierno.

ENFERMO

Desde hace días se encuentra enfermo en cama, el diputado a Cortes ovetense, don Angel Menéndez.

Celebraríamos su rápido y total restablecimiento.

NATALICIO

Ha dado a luz un precioso niño, la joven y bella esposa de nuestro buen amigo el médico de la Beneficencia municipal, don Paulino Prieto.

Reciban los felices padres del niño —primogénito de la familia— nuestra más expresiva enhorabuena, que hacemos extensiva a su abuelo, nuestro querido amigo don Félix Prieto.

MEJORADA

Se encuentra muy mejorada de la dolencia que le aquejaba, la respetable esposa de nuestro distinguido amigo el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Gaspar Ripoll.

Muy de veras lo celebramos, como habríamos de celebrar su rápido y total restablecimiento.

CONSERVAS ULECIA



—Ahora, tráigame un plato un poquito más fuerte.
—¿Más fuerte? Enseguida. Voy por la cuenta.